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folyt./umDb 2. /gazdagodnak

valamennyi szocialista ország televíziója megemlékezik az év­
fordulóról, de műsort kértek tőlünk jónéhány kapitalista 
államból és a harmadik világ országaiból is. többek között 
Venezuela, Svédország, Irak, algéria, svájc, finnország ve­
ti t majd április 4. táján hazánkról, ipari, gazdasági fej­
lődésünkről, művészeti életünkről készített produkciókat.

. V

m

- különösen harmonikus az együttműködés a szovjet tele­
vízióval. éves szerződés alapján fejlődik a kapcsolat a szov­
jet apn hírügynökséggel is, amely különösen a szovjetuniódé­
ul filmforgatások megszervezésében, lebonyolításában vállal 
nagy szerepet. a baráti közös munka egyik bizonyítékának^ígér­
kezik az a tervezett fórum adás is, amelyet teljes egészében 
a szovjetuniónak szentelünk, erre az estére neves szovjet sze­
mélyiségek, politikusok, újságírók, művészek, sportolók jelen­
tették be részvételüket.

V. •

-•i

- a következő időszakban hat országgal Írunk alá egy, il­
letve két évre szóló munkatervet, köztük szerepel Lengyelor­
szág, Csehszlovákia, mongólia és algéria, de tervezzük a kap­
csolatok felvételét olyan államokkal is, mint portugállá, il­
letve mexikó.utóbbiban hamarosan magyar tv-s stáb kezdi meg 
egy hatrészes színes film forgatását az ország természeti 
szépségeiről, kultúrájáról, ősi művészetéről, forgatócsopor­
tot várunk kubából.

- az idén több jelentős nemzetközi televíziós értekezlet 
színtere Lesz budapest. februárban az intervizió egyik szek­
cióülésére kerül sor, majd májusban a hiradószakértők tart­
ják tanácskozásukat fővárosunkban, júniusban ismét megrendez­
zük az immár hagyományos veszprémi televíziós szemlét, amely­
re ezúttal is a világ számos országából várunk tv-s szakembe­
reket. kritikusokat, ugyanakkor a magyar televízió munkatár­
sai is ott lesznek a külföldön sorrakerülő nemzetközi tanács­
kozásokon, filmbemutatókon és fesztiválokon, /mti/

\

I

i
. • ■

j)b«1 o /újabb Létesítményekkel 1.folyt./um

a tanácsi program a kerület kevésbé ellátott részein és 
a lakótelepeken az ipari szolgáltatások további fejlesztését 
irányozza elő. a vezér utón például 200 négyzetméter alap- 
területen patyolat és fodrász üzletet, elektromos háztartá­
si gépeket karbantartó részleget rendeznek be; a divat fod­
rász szövetkezet egyebek között a fogarasi ut - vezér ut sar­
kán létesít uj fiókot, az állami fodrászat is újabb üzletek­
kel bővíti hálózatát a füredi ut - vezér ut mentén ,a zalán 
utcában, stb.

ami a kerület kereskedelmi hálózatának várható növe­
kedését illeti, jelentős lesz a bosnyák téri vásárcsarnok, 
üzletsor és áruház-fejlesztés, a zuglói közért vállalat üzem­
be helyezi a központi beruházásból megvalósuló abc-áruházait 
a vezér utca 129-ben és a Lumumba utca 73. szám alatt, meg 
kezdődik az erzsébet királyné ut 125. szám alatt egy 400 négyzet- 
méteres abc-áruház építése, a zöldért vállalat a mogyoródi 
ut és a nagy Lajos király ut sarkán, valamint a földalatti 
mexikói úti végállomásán önkiszolgáló boltot rendez be. S Z á —
mos nagyobb létesítmény épül fel a kerületben központi szer­
vek beruházásában is. ilyen például a népstadion ut 67. szám 
alatti középiskolás kollégium - 250 diák részére -, amely 
50 millió forint költséggel épül. a programban szerepel to­
vábbá a pénzügyi és számviteli főiskola hallgatói részére ké­
szülő 300 személyes kollégium építkezésének megkezdése a bu­
zogány utca 10. szám alatt^ s befejeződik a metalimpex- 
konzumex Uzletház beruházása az ajtós! dürer sor - május 1. 
ut - hung ária körút által határolt területen, /mti/

bb.2. gazdagodnak a tv nemzetközi kapcsolatai 

i nn/tr um fii ez 1975. január 21.

1975-ben tovább bővülnek, gazdagodnak a magyar televí­
zió nemzetközi kapcsolatai, a következő hetekben, hónapokban 
számos ország tv produkcióit, filmjeit láthatjuk majd a kép- 
ernyőn,s ugyanakkor jónéhány magyar alkotást is bemutatnak 
külföldi országokban, mint csók pál, a televízió nemzetközi 
kapcsolatok osztályának vezetője elmondta az mti munkatársá­
nak, különösen most, felszabadulásunk 30. évfordulójának köze­
ledtével vált élénkebbé magyarország iránt a nemzetközi ér­
deklődés.
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bb 3. Levegőtisztasági adatbank 

vid/um káhgy 1975. január 21.

a nehézipari minisztérium, valamint az építésügyi és vá­
rosfejlesztési minisztérium megbízásából levegőtisztasági 
adatbankot állít fel a nehézvegyipari kutató intézet, nehéz­
ipari üzemekben , főleg vegyipari vállalatoknál, pontos méré­
sekkel regisztrálják a Levegőszennyezés mértékét, ellenőrzik 
az alkalmazott technológiákat és megvizsgálják azt is, hegy 
milyen módosítással lehet csökkenteni a káros anyagok leveg­
őbe jutását, foglalkoznak a levegőtisztítás különböző eljá­
rásaival is.

nagyszabású munkájuk igen fontos részét kepezi, hogy 
a technológiai fegyelem és a levegőszennyezés közötti 

össz^fefügéseket. azt tapasztalták ugyanis, hogy amikor a gyárak, 
üzemek ismerték a szennyezés mérésének időpontját, Lényegsen 
kisebb volt a szennyezés mértéke, mint a váratlan szúrópróba­
szerű vizsgálatok esetén, ez a tény önmagában is bizonyltja, 
hogy a technológi i fegyelem, a rendszeres el enőrzés jelen­
tősen csökkenthet é a levegő szennyezést.

— o —

do 5e a balatoni idegenvezetők felkészülnek a nyári szezonra

1975. január 21.

módszertani foglalkozáson és tanfolyamokon készítik fel 
a balaton vidék idegenvezetőit a nyári szezonra, az idegen­
forgalmi szervek és a társasutazási irodák több mint 40 
olyan alkalmi idegenvezető továbbképzéséről is gondoskodnak, 
akik a nyáron segédkeznek az idegenforgalom hívatásos munka­
társainak a hazai és külföldi vendégek kalauzolásában ,prog­
ramjának szervezésében.
/folyt.köv./

vid/um ká hgy

= 4 —

bb 4. virágzó rózsabokrok a somlő hegyen 

vid/um ká hgy 1975. január 21.

a somié hegyen, az úgynevezett hegykut környékének szél- 
védett helyein az elmúlt év nyarának elejétől kezdve napjaink­
éig folyamatosan virágoznak a rózsabokrok, az ottani pincék 
és vikendházak mellett nem hullatta el levelet a bokorrózsa, 
s a januári tavaszban ismét virágzik, /mti/
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!■folyt./umbb 5. / a balatoni

a déli parton siófokon és fonyódon téli nyenvtanfolyamot 
is szervez a tit. az idegenvezetők veszprémi klubjában rend­
szeresen tartanak tapasztalatcserére alkalmas, ismeretgazda- 
gitó foglalkozásokat, az idegenvezetők továbbképzést kapnak 
tárlatvezetés! ismeretekből, s megismerkednek a környezőme­
gyék nevezetességeivel is. /mti/ Ess

.a

bb 6. mesterséges tavakat táplálnak az erdei patakok

1975. január 21.

a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság folyamatosan meg­
nyitja legszebb erdeit a természetkedvelők előtt, az utmenti 
erdőkben autós pihenőket alakítanak ki. ilyeneket hoztak lét­
re például nagykanizsa közelében, a 7-es számú főútvonal mel­
lett, valamint a göcseji erdőségeket átszelő barátság útja 
menten, a rönkökből ácsolt asztalok, ti lő alkalmat osság ok kel­
lemes pihenést nyújtanak az árnyas fák alatt. az erdei pi­
henőhelyeket aszfaltozott utak kötik össze az országuatakkal. 
az erdőgazdaság tovább fejleszti a természet járók kényelmét , 
pihenését ,felüdülését segítő ingyenes szolgáltatásait: ap-v

ró tavakat képeznek ki a pihenőhelyeken, vagy azok közelében, 
amelyeket kristálytiszta vizű erdei források táplálnak, a 
baki és a zalaegerszegi erdészet területén már elkészült egy- 
egy mesterséges tó, a harmadik pedig a nova község környékén 
elterülő erdős vidéken épül ki, /mti/

vid/um ká hgy
v. -

%

• /
Db 7. turistaszálló a kastélyban 

vid/um ká hgy 1975. január 21.

felújítják és továbbképző intézetnek rendezik be a fel­
ső "i; eng elící volt benyovszky kastélyt, száznál több sze­
mélyt befogadó szállást építenek,melyet idegenforgalmi cél­
ra isyhasznositanak. az ódon kastély ősparkjának elisza­
posodat tavát kitisztítják, /mti/
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bb 8. partfátépítés a velencei-tónál
Ej

1975. január 21.vid/um ká hgy

a velencei-tavi fejlesztési programnak megfelelően gár- 
donynál az idén folytatják a tavaly elkezdett partfátépítést, 
agárd és gárdony között újabb nádszigetet tüntetnek el a tó­
ból: befejezik az úgynevezett hosszú tisztás kotrását, 
dinnyésnél feltöltési munkálatokhoz látnak hozzá, a tó észa­
ki partján pedig befejezik a nemzetközi evezőspálya partf át­
építését.

Ú
i:
6®p>
■>
: •:*

folytatják az erdőtelepítést is a tó körül, a tervek 
szerint a munkálatok befejezésekor kilencszáz hektárnyi uj 
erdő lesz az üdülőövezetben.

az idén megkezdik a regionális szennyvizgyüjtő-rendszer 
csatornahálózatának kiépítését, elkészül a távlati gázhálózat 
terve, s megkezdik a velencei autósközpont építésének előké­
szítését. agárd uj sportlétesítménnyel gazdagodik: elkészül 
a sportkombinát, ahol tornaterem, tanpálya, úszómedence, s 
szállásépület várja majd a sportolókat, /mti/

1

Ej

:'v \

bb 9. utazási iroda a nyaralótelepen 

vid/um ká hgy

a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala, a siótour 
balaton déli partján Lévő kempingjeit korszerűsíti és bő­

víti. az idei szezonra befejezik a balatonszemesi vadvirág 
és a lidó bővítését, s ezzel 1400-al többen üdülhetnek majd 
e kempingekben, ezen a nyaralótelepen utazási irodát is be­
rendeznek, hogy az üdülők helyben intézhessék ügyes bajos 
dolgaikat, a repülőjegyek beszerzésétől a kirándulások szer­
vezéséig mindenben a vendégek rendelkezésére áll a helyi 
iroda, a balatonboglári sellő kemping első osztályú Lesz,a 
bélatelepi tábor strandján büfét, kölcsönözőt állítanak fel. 
tervezik ,hogy siófokon, az európa szálló mellett üdülőhelyi 
klubot építenek./mti/

fi:

1975. janur 21.r
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bb 10. gépkocsifosztogatásért öt és fél évi szabadságvesztés 

i bc/gg urn hi ez 1975. január 21.

a börtönből kikerülve, még feltételes szabadsága alatt 
újabb sorozatos bűncselekményeket követett el jáhn károly és 
cseh sándor ,mindketten 22 éves budapesti lakosok. gépkocsi­
fosztogatásra specializálták magukat, s ezt többnyire kö­
zösen, olykor külön-külön hajtották végre, amikor együtt 
,,dolgoztak,, , a birtokában levő moszkvies kulccsal rendsze­
rint jáhn nyitotta fel a gépjármüveket, s ellopta a bennük 
talált értékesebb holmikat, a többi között fényképezőgépeket, 
magnetofonokat, különféle ruházati cikkeket. ezalatt cseh a 
közelben tartózkodott, legtöbbször gépkocsival várta tár­
sát, s a Lopott tárgyakkal együtt elhajtottak, a két fiatal­
ember összesen 82 esetben követett el bűncselekményt, s 
csaknem 180.000 forint értékű zsákmányra tett szert, a lo­
pott dolgok nagy részét cseh értékesítette, vakmerőségükre 
jellemző, hogy a bűncselekmények zömét fényes nappal, for­
galmas helyeken követték el, a többi között a belváros külön­
böző pontjain, a keleti és a nyugati pályaudvar környékén, 
a marx és a dimitrov téren, a Lenin körúton ,de ,,tevékeny­
kedtek,, kispesten is.

a fővárosi bíróság jáhn károly öt ég fél évi, cseh Sán­
dort három évi és két hónapi, szabadságvesztésre Ítélte, 
ezenkívül Le kell tölteniük az előző büntetésükből még hát­
ralevő részt is. /mti/
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■
-r'■’exportált termékek anyag árkü Lönbözetí terme-ífel2áiS!lf8t,t az

i st/s/p ie -ez

•; i a

1075. január 21. .

mint ismeretes, egyes anyagok belföldi ára a hatásági ár- 
szabályozás nyomán eltérhet ugyanezen anyagok exporteladás! 
vagy impőrt-beszerzési árától,vagyis a belföldi ár a kö^keres- 
kedelmi árnál alacsonyabb.a népgazdaságnak érdeke,hogy anyaga­
rak további világpiaci növekedése mellett a belföldi arak ter- 
vezett szintentartása ne terhelje teljes mértekben a költsegve- 
tést,ezért a pénzügyminiszter,most kiadott rendeletében,beveze- 
ti az exportált termékek anyagárkii lönbözeti termelési adóját, 
ilyen adót akkor kell fizetni, ha az exportáld tér- , 
mékekhez felhasznált meghatározott anyagok belföldi es kulke- 
reskedelmi ára közötti különbség a magyar külkereskedelmi ar nö­
vekedése miatt az 1975 január elsejei helyzethez viszonyítva tar- 
t-'ősan megváltozik = a termelési ad őt annak a vállalatnak kell 
bevallania és megfizetnie,amelyet az exportból származó árbevé- 
tel megillet.
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az anyagárkülönbözeti termelési adó alapjául szolgáló 
anyagok jegyzékét ugyancsak közzé tette a pénzügyminiszter . 
tartozik a cement, különféle vas- es acelöntvenyek, kovácsolt 
és sajtolt acéltermékek,hengersoruk, különféle vegyianyagok fa , 
bőr„ pamut, gyapjú,stb.
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a rendelet azt is kimond ja,hogy milyen esetekben nem kell
azokat az eseteket, amikortermelési adót fizetni, ide sorolja 

az államközi szerződésekben meghatározott kontingensek alapján 
teljesítik a vállalatok export kötelezettségeiket./mti/
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bb.13. százöt ifjúsági klub komárom megyében i
1

1975° január 21.vid/p ká hgy
i

■ •:
'

komárom megyében 105**r e emelkedett az ifjúsági klubok sza­
ma. elsősorban az ipari üzemek,a helyi tanácsok és a termelőszö­
vetkezetek anyagi segítségével teremtettek megfelelő feltétele­
ket megyeszerte a fiatalok szórakozásához,művelődéséhez, a 105 
klub többségét a megye ipari településein hoztak Letre. többek 
között a tatabányai,a dorogi,az oroszlányi szénbányák, valamint 
a komáromi kőolajipari vállalat és a tokod! üveggyár adott jelen- 
tős támogatást a klubokhoz./mti/
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bb . 11. u j bútorgyárak kezdik meg a termelést - egyedi ter­
vezésű szállodai berendezések exportra

i ol/s/ie/f é

a múlt évvég í lázas bútorvásár lás most nem okoz külö­
nösebb gondot a bútoriparnak. a kereskedelem megkezdte kész­
leteinek feltöltését és továbbra is kelendő cikk a bútor, 
ebben jelentős része van a Lakásátadási terveit rendre tel­
jesítő építőiparnak, a Lakásépítés töretlen fejlődése magá­
val hozza a bútor iránti keresletet is.

3Ml
£

1975.január 21,-ez
E

a decemberi felfokozott, a mennyiség növelését célzó 
rohammunka,, után a bútorgyárak ismét áttértek az üte­

mesebb, elsősorban a választéki igények kielégítésére és 
a minőség további javítására konc/entráló termelésre, az 
elmúlt évben belföldön a tervezettnél 17-18 százalékkal 
több bútort értékesítettek; az idén 12-14 százalékos foF 
galomemeLkedéssel számolnak, a tervezés során számításba 
vették a rekonstrukciót végrehajtott nagyüzemek növekvő 
teljesítménye mellett a nagyszámú kis" és közép-üzemet, e- 
zeket az idén - s erre helyezik a hangsúlyt az v.ötéves 
tervidőszak folyamán is - fokozott mértékben vonják be egy­
részt a lakosság választéki igényeinek kielégítésébe, más- 
részt exportra bútorok készítésére állítják át a tanácsi váL- 
lalatoknál, szövetkezeteknél rendelkezésre állő magasan kép- 

nagy gyakorlattal rendelkező munkaerőt, a magyar stíl­
bútor ugyanis változatlanul keresett cikk a külföldi pia­
cokon. emeleti arra törekszenek , hogy fokozzák a szállódai, 
vendég látóipari, színházi és koncerttermi berendezések export­
ját, mert ezek árában egyedi tervezésük révén visszatérői a 
bennük megtestesülő szellemi érték, amellett, hogy a nyers­
anyagokat is az adott világpiaci árakon számíthatják fel.
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* már a közeli jövőben várható, hogy az értékesítési felté­
telek javulásával párhuzamosan továbbszélesedik a bútorok vá­
lasztéka a hazai üzletekben, s hogy a vásárló minél jobb át­
tekintést, kaphasson, növelik a bemutatótermek számát, a mi­
ni a z lérium javas^JuC4X, hogy a jövőben növeljék a közvetlen kis — 
kereskedelmi értékesítést, ami Lehetőséget nyújt az iparválla- 
Laioknak az igények még jobb megismerésére, s ennek nyomán a 
gyártmányt ej lesztés javítására.

:

SS

a bútoripar-fejlesztés során előreláthatólag április 4-én 
kezdi meg folyamatos termelését mátészalkán az ország Legkor­
szerűbb üzeme, a szatmár bútorgyár, és ez év végén megkezdi 
próbaüzemét az uj mohácsi székgyár is. /bár ott jelenleg épí­
tési kivitelezési gondok vannak/ három uj nagy butorraktár é- 
pül, s kialakul a domus Lakberendezési áruházak hálózata; a 
budapesti és a zalaegerszegi után jövőre elkészül a győri, a nagy- 
kanizsai és a miskolci domus./mti/
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Db = 15o tv erősitőtorony - szocialista brigádok társadalmi se­
gítségével

ví d ~k á/f é

atomenergia-kutatások debrecenben
bb.14. sikeres 

vid/p ká hgy

a debreceni kossuth Lajos tudomány/egyetem kísérleti fi­
zikai tanszéke az 1975"7^-os évekre kutatási szerződ est kö­
tött a bécsi nemzetközi atomenergia ügynökséggel olyan módszer 
kidolgozására,amely lehetővé teszi az atomerőmüvek fűtőelemei­
nél a kiégés mértékének,valamint a felhalmozódott plutónium 
mennyiségének meghatározását.a fenti adatokat roncsolas/mentes 
módszerrel,vagyis a füt^őelemek felbontása nélkül kell megha­
tározni ,rövid idő alatt, igen erős rádióaktiv sugárzás mellett, 
e feladat megoldása az atomerőmüvek gazdaságosabb üzemeltetésé­
hez, valamint az atomellenőrzéshez nyújt i : jelentős segítsé­
gei.

1975. január 21. 1975.január 21.hgy

a tatabánya-újváros fölött emelkedő gerecse hegység e 
gyík nyúlványán televíziós átjátszó adóállomást építenek.
Lyi üzemek szocialista brigádjai felajánlották, hogy ,társadalmi 
munkával segítik az uj létesítmény mielőbbi elkészítését, az a- 
Lapok építésénél sok munkát végeztek a tatabányai cementgyár kő- 
oányájinak robbantómesterei és a 15/c akna szocialista brigád-, 
jai. a bányagépgyártó dolgozói ugyancsak társadalmi ,munkában ké­
szítették el az erősitőtorony hatalmas acélszerkezetét, az 
édász brigádjai az energiarendszer kiépítésére vállalkoztak, a 
napokban már helyére emelték a 32 méter magas tornyot, s így a 
posta és a televízió műszerészei a tavasszal megkezdhetik a szük­
séges erősítő berendezések felszerelését.

a he-

_ 'rí7
' I1
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a kísérleti fizikai tanszék először 19őR-ban kötött kuta­

tási szerződést az atomenergia ügynökséggel, a kutatások négy 
évig tartottak és kiemelkedő sikerrel zárultak.a tanszék kutatói 
a szabályzóit termonukleáris reaktorok tervezéséhez szükséges 
adatokat mérték,s uj törvényszerűség eket tártak fel. fizikai 
modell alapján a neutron és az atommag közötti kölcsönhatás 
leírására olyan matematikai összefüggéseket találtak,amelyek le­
hetővé teszik számos, a gyors neutronokra vonatkozó., adat kiszá­
mítását . ezekhez a vizsgálatokhoz -amelyeknek aktualitását a 
fúziós reaktorok mielőbbi megvalósításának igénye fokozta - 
a nemzetközi ügynökség jelentős technikai és anyagi támogatást 
nyújtott a tanszéknek, igy véglegesen debrecenbe telepítette egyik 
kis iongyorsító berendezését, 1974-ben pedig az atomenergia gya­
korlati alkalmazását elősegítő adatok gyorsabb meg határozását 
szolgáló multi-20 elektronikus kis számítógépet adott a tan­
széknek = ez a számítógép a kutatáson kívül kedvezően alkalmaz­
ható a számítástechnika szaktárgyi oktatásában is .

a nemzetközi atomenergia ügynökség támogatásával jutott 
a tanszék számos,a kutatásokhoz szükséges különleges hasadó a- 
nyag készítményhez, többek között a kaliforníum transzurán elem 
252-es izotópjának felhasználásával készült neutron forráshoz, 
jelenleg e forrás különböző gyakorlati alkalmazási lehetőségeit 
vizsgálják az ásványok,a kőolaj,a mezőgazdasági és az ipari 
termékek mikro- és makrőelem összetevőinek meg határozásánál./mti/

iA
tatabányán már régóta kifogásolják, hogy a város több kör­

zetében nem megfelelő a televízió kab hegyi és pesti adójának a 
vétele, egyaránt sok a panasz a kép és a hang minőségére, a ha­
zafias népfront várospolitikai bizottsága a közkérésnek tett e- 
leget, amikor szorgalmazta a postánál az uj erősítő állomás lé­
tesítését. ez év májusában adják át rendeltetésének az uj átját­
szó adóállomást, üzembe helyezésével kifogástalan vételt terem­
tenek nemcsak tatabánya egész területén, de a városhoz közeli kör­
zetekben is./mti/
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bb.16„ több mint négymillió forint megtakarítás 

ví d -k á/f é hgy

elkészült a salgótarjáni öblösüveggyár energia- és anyag­
takarékossági intézkedési terve, s végrehajtásához máris hozzá­
láttak. az üvegolvasztó kemencék és nütőszalagok működésének 
meghatározott technológiai módosításával az év végéig lega­
lább ötszázbárminekétezer köbméter földgázt takarítanak meg. 
öt százalékkal csökkentik a g ép kocsi-üzemanyag fogyasztást, na­
ponta kilencven köbméter, eddig ipari célokra vásárolt ivóvi­
zet ipari vízzel helyettesítenek, csínján bánnak a villamos e- 
nergiával is.

/folyt, köv./
8.30/f é
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5b.18. Zalaegerszegen dolgozzák fel a déirzalai kőolajat 

víti/p fm hgy

a Zalaegerszegen működő zalai kőolajipari vállalat benzin- 
gyártó berendezést állított elő saját erőből, a házilag gyártott 
berendezést a megfelelő műszaki próbák után [izembe helyezték, 
mostantól Zalaegerszegen dolgozzák fel a mag/as fehéráru - ben­
zin- tartalmú dél-zalai olajat.ez a rendszer alapvetően a gazda­
ságosságot szolgálja : nem kell a nyersolajat a détrzalai mezők­
ről a duna-parti finomítókba szállítani,s vissza a késztermé- 
ket„ bár egész energiaellátásunkban nem számottevő,de a vállalat­
nál a nagytömegű bitumengyártásnál is keletkeznek melléktermék­
ként olyan párlatok,amelyek alkalmasak 86 oktánszámú motorben­
zin előállításra, ezeket a melléktermékeket - megfelelő finomító- 
berendezés hiányában - eddig hőenergiatermelésre használták./mti/

1975° január 21 .
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folyt o/fébb . 17 - toronyház

a dús programból néhány: 1230 uj lakást adnak át 
ben uj ércbánya külszíni építményeihez kezdenek, a pécsi baromfi 
feldolgozóban területet adnak a technológiai szerelőknek, tovább 
épül a pécsi húsüzem, alapozzák a bőrgyár uj velúr-csarnokát, pécs 
történelmi belvárosában készülő uj pannonia szállodában a belső 
munkák következnek, mig szigetváron 170 millió forint értékű 
kórházépítés indul.

a mecsek-

a 100 milliós többlet - termelés 80 százalékát a termelékeny-
szerve-ség növelésével, korszerű technológiák alkalmazásával, 

zési intézkedésekkel kívánják elérni, az idén térnek át az uj 
házgyári paneLtipusra. térelemek kerülnek az épületekbe, nem 
kell a helyszínen szerelni a konyhát, a fürdőszobát, a mellék­
helyiséget. az idei érdekesség: tető kerül a jugoszláv ims /nagy­
betűkkel / feszitett vázszerkezettel tervezett 25 emeletes pécsi 
toronyházra, ez Lesz az ország legmagasabb, előregyártott elemek­
ből készített épülete, s a vállalatnál továbbfejlesztett ims tech­
nológia hazai vizsgája./mti/

■

8

7 folyt./fébb.16. /több mint
ia

figyelemre méltó a gyár anyagtakarékosságra kidolgozott terve, 
egy gyémántvágó korong értéke például több mint tízezer form . 
ebből az eszközből eddig százötvenhetet ,/fogyasztottak el,, az 
idén - anélkül, hogy ennek a termelés kárát látná - csak száz­
húszat igényelnek, az idén háromezerötszazzal kevesebb csiszo— 
lószalagot használnak fel, s ez hatszázhatvanháromezer forint meg­
takarítást hoz. az üvegfestéshez alkalmazott import feherfestéket 
hazai festékkel pótoUcut?, a kilónként csaknem kilencezer fo-, 
rintba kerülő úgynevezett rubint lüsztert - ez szintén festék- 

csak fele annyiba kerülő őza lüszterrel pótoljak.
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aanyag
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az öblösüveggyár termékeinek szállításához nagyon sok csomagó-
téren tervezett két százalékos CSÖk-

lg
' tóanyagra van szükség: az e 

kentéstőt nyolcszázezer forint megtakarítást várnak.hatszázezer 
forint megtakarítást eredményez a gyártmányok nettó súlyának át­
lag két százalékos csökkentése, ami természetesen nem járhat a 
minőség romlásával, mérséklik a tőkés országokból származó 
gépek 1975-re tervezett javítási költségeit is.

d

ff1
a salgótarjáni öblösüveggyárban várható megtakarítás értéke 

meghaladja a négymillió forintot, további megtakarításokat Ígér 
a többi között a kemencék, hütőszalagok fejlesztendő automatikus 
hőfokszabályozása, a hőhasznositó kazán építése, a jelenleginél 
takarékosabb üzemi! gázégő kialakítása, a drága gyémánt vágóko­
rong és csiszolószemcse felhasználás további csökkentésére ho~ 
mokcsiszoló anyaggal működő gépeket szereznek be az ndk-ból, egy 
saját tervezésű géppel pedig a dobozüzemi papírhulladékból ké­
szítenek fagyapot helyettesítésére szolgáló csomagolóanyagot./mti/
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bb.17. toronyház előregyártott elemekből 

vid-ká/fé hgy

minden eddiginél nagyobb, 850 millió forintos program megvaló­
sítása vár 1975-ben a bar anya megyei állami építőipari vállalat 
dolgozóira, ez 100 millióval több a tavalyinál, mégis elmarad 
az igényektől.

/folyt.köv./
8.4o/f é
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a magyar tudományos akadémia martonvásárí mezőgazdasági 
kutató intézetének buzanemesitő csoportja már a jövő búzáinak 
az előállításán dolgozik, az intézet fltotronjában a ku- 
tat ókí azokat a keresztezéseket,amelyek eredményeként 10-12 
év múlva korszerű, az akkori mezőgazdasági igényeknek megfelelő 
fajtákhoz jutnak majd a közös gézdaságok„a cél az , hogy a jövő 
kenyérgabonái a gépesítés követelményeinek megfelelően a jelen­
leginél erősebb és rövidebb száruak,a betegségekkel szemben el­
lenállóbbak , jó minőségűek, bőtermőek Legyenek.

J, MwxafaizMMz
a nemesitők javítani akarják a szem-szalma arányt,s arra

eddiginél több kalá 
tsanak be .anélkül,

t reke nek,hogy adott területről 
e y-eg kalászban több szemet ta 
a búza ezerszemsulya csökkenne .

,s

dunaujvárosban tizennégy tantermes közgazdasági szakkö­
zépiskolát építenek, Székesfehérvárott elkészül a tizennégy 
tantermes egészségügyi szakközépiskola,valamint a nyolc tan­
termes kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskola, 
a megye két városában, Székesfehérvárott és dunauj városban uj
közép is olás kollégiumot avatnak, dunau• y- -------- ' 2 X
székest hérvárott pedig négyszáznegyven

CM,

máj d
otthont az uj épület,./mti/

1975. januar 21.vid/p ká hgy

gyulán a városközpont rendezése során 
tott néhány üzlet helyén uj üzletsor épült = a mintegy 1230 
négyzetméter alapterületű épületben kapott helyet a gyulai fa- 
és fémipari szövetkezet , a martfűi tisza cipőgyár mintaboltja, 
a női-férfi fodrászat és kozmetika, a gyulai méretes szabók 
szövetkezete,a békéscsabai patyolat ruhatisztító felvevő helye, 
a békés megyei sütőipari vállalat kenyér-és tejboltja 
képész szövetkezet műterme,a gelka gyulai szervizállomása , 
valamint egy élelmiszerbolt./mti/

a két éve lebon-

a fény-

vid/p ká hgy 1975. j anuár 21 .

bb . /i. uj üzletsor gyulán

8.45/p -15-

bb. 19- negyvenegy uj általános iskolai tanterem épül fejér me­
gyében

vid/p ká hgy

uj iskolákkal, kollégiumokkal bővül az idén a fejér me­
gyei oktatási hálózat . negyvenegy uj általános iskolai tan­
termet építenek, rácalmáson és sárszentmihályon elkészül az uj 
általános iskola , zámolyon, baracskán és polgáréiban bővítik 
a meglévőt, martonvásáron, soponyán és fehérvárcsurgón pedig 
uj általános iskola építéshez látnak hozzá .

1975. január 21.

8.40/p -14-

a magas fehérjetartalmú búzák előállítása érdekében 
folytatott kísérlet -a feladat bonyolultsága miatt - előrelátha­
tóan 10-15 év múlva hoz majd a termesztésben is hasznosítható 
eredményt ./mti/

a kutatócsoport tagjai hasznosítják a nemzetközi ered­
ményeket is , az e témávD|Jf og lalkozó nemesitők között ugyanis 
széleskörű együttműködés bontakozott ki.

a köztermesztésnek szánt fajták előállítása mellett 
speciális feladatok megoldásán is dolgozik a nemesitő csoport.
három éve folytatnak kísérleteket a magas fehérjetartalmú bú­

za előállítására, a keresztezések eredményei biztatóak,de 
a nemesitők hangsúlyozzák,hogy még a kísérletek kezdetén tarta­
nak . céljuk,hogy olyan búzát állítsanak elő, amelyben a je­
lenleginél több a fehérje , kedvezőbb az aminósav összetétel, 
s ezáltal magasabb a fehérje biológiai értéke . a keresztezé­
sekhez a legmagasabb fehérjetartalmú gabonákat használják fel, 
lgy például a hajdan hires bánkutí 1201-est és a székács 
1055-öst. de próbálkoznánk a világ más tájain kinemesitett, 
magas fehérjetartalmú búzákkal is .a keresztezések során arra 
törekednek,hogy megőrizzék,vagy növeljék a felhasznált fajták 
magas fehérjetartalmát ,de a modern mezőgazdaság követelményei­
nek megfelőelően átalakítsák, korszerűsítsék a 
fajtákat.

fehérjetartalmú búza előállítására mar-
bb.20o kísérletek magas 
tonvásáron

7

r

S

1

98

%

r-^-rzr

!

"

■:
8%

'

M

ífü

0

i
8
'■v'

i'i
mi
m

-' i
E

-

y
-mi

-

i
<-2

l-'-'l-rrlt,

m
■ ú
i
.

7/

wm ■ a#*-' ■: :>•*

.

0

■

/

N JC

ra 
cö

><
 Cl:o

C
L r

+O N

^ 
C
l)



■ ■ :t

nem adott áthaladási elsőbbséget személygépkocsijával rab 
Sándor 32 éves gépkocsivezető, budapesti Lakos és a Ili. kér. 
Korvin ötté utca és tímár utca kereszteződésében a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen elütötte terbán pálné 84 éves háztartásbe­
li, budapesti Lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérvé lést 
szvnedett. a mentők kórházba szállították, rab sándor ellen el- 
járas indult.

a xxll. kér. budafoki felüljárónál lévő villamosmegálló- 
oan egy kiinduló 47-es jelzésű villamosra akart felugrani szi­
lagyi László 37 éves gépkocsivezető, budapesti Lakos, a villa­
mosról visszaesett, és súlyos, nem életveszélyes sérülést szén- 
vedett. a mentők kórházba szállították.

szigetvár és mozsgó között háblán jános 45 éves nyugdíjas 
szigetvári Lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbsé- 
get es összeütközött egy személytaxlval. a baleset következté- 
ben háblán jános olyan súlyosan megsérült, hogy 
kórházba szállítás közben meghalt, keserű józsef 55 éves taxi- 
sofőr pécsi Lakost súlyos állapotban szállították kórházba.

vác belterületén balázs István 64 éves nyugdíjas helyi 
lakos kerékpárral szabálytalanul kanyarodott és féktávolsá­
gon belül egy személygépkocsi elé esett, amely halálra gázolta, 
/mti/

10.20/ny -17-

bb 23. / közlekedési....folyt/ny

731

■

&

.■-

.

I

1

7^^

(Qko

%

F ..—

- í-1L.mg

bb.22. tavaszra készülnek a cps-gazdaságok 

vid-ká/fé hgy

a bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalatnál az idén 
186-ra emelkedett a taggazdaságok száma és csaknem 300.000 hek­
tárra a terület, az újonnan jelentkezők közül azokat kapcsolták be 
a rendszerbe, amelyek biztosíthatják az iparszerü termelés ered­
ményes alkalmazásának minden feltételét.

1975.január 21.

*

m

amellett, hogy a kukorica vetésterületét is növelték - 35.000 
hektárral -, az eddiginél nagyobb szerepet kapnak az idén az úgy­
nevezett társított növények, amelyek további csaknem 30. 00 hek­
tárral szerepelnek a tervben, kísérleti jelleggel a buzá is be­
vonta rendszerébe a cps, a cukorrépa területét pedig - a népgazda­
sági igényeknek megfelelően - a tervezettnél jóval nagyobb arány­
ban bővíti, az idén már csaknem 20.000 hektáron termetnek cukor­
répát.

1

i
II

& vállalat nyolc termelésszervezési egységeinek 
társai - az előzetes több tízezer Laboratóriumi vizsgálat alapján 
- megkezdték minden egyes taggazdaságban a különböző technológiák; 
növényvédőszer, műtrágya stb. táblánként! egyeztetését, a közös 
vállalat nagyigmándi központjába megérkezett a 80 uj ctaas -kom­
bájn. /mti/

8 munka-a közös

7
&
*

bb 23. közlekedési balesetek 

tm/ny hgy

a ix. kér. petőfi-hid pesti hídfőjénél lévő villamosmeg­
állóban dorocsi józsef 41 éves Lakatos, budapesti lakos figyel­
metlenül, féktávolságon belül egy 4-es villamos elé lépett, 
amely halálra gázolta, a baleset körülményeinek tisztázására 
vizsgálat indult,

/folyt köv/

1975 január 21.
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bo 28. Olaszországban vend égszerepel a pécsi balett 

vid/kz/ny hgy

olaszországi vend ég szerep lésre indult kedden a pécsi 
balett. az alitalia kii löngépével cagliariba, szardínia szige­
tének fővárosába utaztak, ott három előadást tartanak a cagli­
ar i szimfonikus zenekar közreműködésével, a mii sorban két kodály 
miire irt táncjáték és b art ők csodálatos mandarinja szerepel, a 
turné érdekessége, hogy az előadásokon ismét színre Lép tőth 
sándor Liszt-díjas, a pécsi balett igazgatója és eck Imre tiszt­
ái j as , érdemes mii vész, az együttes művészeti vezetője.

a pécsi balett másfél évtizedes működése alatt huszonhá­
rom államban fordult meg, több mint harminc alkalommal szere­
pelt külföldön, az olasz közönség ezúttal már negyedszer talál­
kozik a pécsi művészekkel./mti/

1975 január 21

bb 29. táplálják a vetéseket vas megyében 

vid/kz/ny hgy

az enyhe időt kihasználva vas megye mezőgazdasági nagy­
üzemeiben megkezdték az őszi búza fej trágyázását, elsősorban 
a késői, a kevésbé megerősödött vetéseket járatják a traktor 
vontatása műtrágya-szőr ók , s , , vetik,, a talajra, a növény­
re a nitrogén műtrágyát, e munkával nemcsak a megfelelő időben 
juttatják táplálékhoz a kalászosokat, hanem egyben elejét ve­
szik a nagyüzemek a tavaszi munkatorlódásoknak is./mti/

1975 január 21

:bb 31. megkezdték a saláta kíiiltetését a szabolcsi gazdaságok­
ban

vid/kz/ny

szabolcs-szatmár megye több közös gazdaságában, köztük 
az ópályl kossuth, a kocsordi uj élet, a ]ékei szabad föld 
és dézsa, a nyíregyházi ságvárí termelőszövetkezet fólia-sát­
raiban megkezdték a saláta palánták kiültetését, néhány évvel 
ezelőtt még szinte minden primőrárut a déli megyékből szállí­
tottak Szabolcsba, azóta, részben a megyei mezőgazdasági.ter- 
mékértékesitő szövetkezeti közös vállalat anyagi támogatásá­
val számottevő előrelépés történt, s ma már mintegy 80 ezer 
négyzetméter területen fólia alatt is termelnek primőröket; 
retket, salátát, paprikát, paradicsomot és uborkát, a fólia a- 
Latti termesztés elterjesztésével a primőr áruknak most már több 
mint a felét helyben termelik meg./mti/

11.50/ny

*1975 január 21hgy
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bb 24. udvardi sándor 

mm/ny hgy

külkereskedelmi miniszterhelyettes Portugáliába utazott, 
hogv tárgyalásokat folytasson a két ország gazdasági kapcsola- 
tainak fejlesztéséről, a magyar- portugál árucsere-forgalom 
növelésének lehetőségeiről, valamint a magyar es a portugál 
vállalatok közötti kooperációs kapcsolatok előmozdításáról./mti/-

1975 január 21

bb 25. a nemzeti színház 

tr/ny hgy

igazgatósága közli, hogy január 22-én, szerdán este betegség 
miatt a revizor előadása helyett a nép ellensége című dráma 
kerül színre a nemzeti színházban, a megváltott jegyek érvénye­
sek, vagy a váltás helyén vissz avált hatók./mti/

1975 január 21

bb 26. tanácskozás a szójabab termesztésről 

vid/ká/ny hgy

győr-sopron megye termelőszövetkezetei az elmúlt évben 
kezdték meg a szójabab termesztését 380 hektáron, a termésho­
zam kedvezően alakult: több gazdaságban hektáronként 20 mázsán 
felüli átlagtermést takarítottak be.

a szójababtermelő gazdaságok kedden győrött tanácskoztak, 
e fontos takarmánynövény termelésének fokozásáról, az idén 
több mint kétszeresére növelik a szójatermelő területet, a ve­
tőmagot az iregszemcsei kutató intézettől kapják, amelynek mun­
katársai szakmai tanácsadást is nyújtanak a gazdaságoknak./mti/

1975 január 21

bb 27. uj termék: a széles talaj lazító kombinátor 

vid/ká/ny hgy

uj termékek gyártása kezdődött meg a mosonmagyaróvári me­
zőgazdasági gépgyár kaposvári gyárában; az úgynevezett talaj- 
lazitó kombinátor továbbfejlesztett változatáé, a 8 méter 80 
centiméter szélességű gépé,amely azonos vonóerő mellett az 
eddigi apusnál nagyobb teljesítményre képes.

uj termékük a kétszintes tojóház is, amelyből az idén hú­
szat szállítanak a szovjetunióba./mti/

11.15/ny

{Z^C

1975 január 21
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9
térigpéldául a a a Lujza té „ ,

utazik a bejárattól a kijáratig az utazással töltött idő 
7 perel a kisegítő autóbusszal - amely menetrendszerüetv 
í',i 2-3 percenként közlekedik - a megállóhelytől a megálló­
helyig utazásra fordított idő, beleértve a várakozást is, 
ugyanannüV/mti/

aha

12.00/ny -20-

a kisegítő m-jelzésii autóbuszok közlekedtetésének célja: 
banoss téri metró állomás utasforgalma olyan mértekben Lecsó -

két működő mozgólépcsővel is könnyen, bal­
ba az astória és blaha

kenjen, hogy az a
esetmentesen lebonyolítható Legyen.
Lujza tér állomásokról a keleti pályaudvarra utazók a kisegi- 
tő autóbuszt veszik igénybe, az állomás forgalma 2000-2300 
utassaib csökkenhet csúcsidőben.

1975 január 21

IlillliülE
tás idejére különleges forgalmi intezkedeseket kkellett 
életbe&éptetnl: m- jelzéssel kisegítő autóbuszok kozleke n a 
madácíTtér és a baross tér között, követve a metró utyon L . 
az autóbuszokon a villamos vonatjegy es a villamosoerlet is 
érvényes, az autóbuszmegállók a metró állomások felszíni csat­
lakozási pontjának közelében vannak, az m-jelzesu kisegítő 
autóbuszok útvonala: baross tér,- rákóczl ut - tanács v&rt. 
madách tér - deák tér - dohány utca - sip utca - rákóczx ut

baross tér.

1 pr/tm/ny sző hgy

metró mozgólépcsőit a baross térénbb 30.javiitják a

V. •

5^

1
■

-

3■Wm.

m

a

- fotókiállítás a bá-várpalota a nagyvilágban:bb. 32., , »* — ■ 
nyaszvarosban

9 9

1975.január 21.vid-kz/f é hgy

várpalotán a jószerencsét művelődési házban kedden megnyi­
tották a városi tanács és a hazafias népfront fotópályázatára

,,várpalota a nagy- 
,, cimli tárlat a várpalotai, a pétfürdői és az inótái 
intézmények külföldi kapcsolatait reprezentálja./mti/

érkezett müvekből rendezett kiállítást, a 
világban 
üzemek,

- ezer La-bb.33. tágasabb és olcsóbb Lakások a nagycsaládosoknak 
kast épít fel az idén az állami építőipari vállalat Szolnok me­
gyében

1975.január 21.

több mint ezer Lakást ad át az idén a Szolnok megyei állami 
építőipari vállalat, kivitelezői kapacitásának csaknem felével, 
elsősorban a 900 éves Szolnokon enyhíti a lakásgondokat, az uj 
esztendő első 128 Lakásába január második felében kezdik 
meg a beköltözést és tavasszal még további 256 lakás készül el az 
adv endre utón.

vid-fé hgy

a vállalat szakemberei a következő évek lakástípusainak ki­
alakításánál, messzemenően figyelembe veszik a gyermekesek, a nagy- 
családosok igényeit, tágasabb és olcsóbb lakásokat is epitenek. 
az építőipari vállalat polygon üzeme az idén uj típusra áll át: 
két-három szobás, átlagosan 53 négyzetméter alapterületű laká-

az uj tipusu elemekből évente négyszázsokhoz készít elemeket. 
lakást építenek fel./mti/

bb.34. rendőrségi hírek 

k tm/sző /fé hgy

a budapesti rendőrfőkapitányság vizsgálati osztálya ember­
ölés bűntettének gyanúja miatt - őrizetbe/vétel mellett - eljá­
rást indított takács józsef 44 éves segédmunkás, budapest x*, 
ihász utca 4/b szám alatti lakos ellen, aki lakásukban szóvál­
tás közben késsel olyan súlyosan megsebezte feleségét, hogy az 
a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./
12.10/f é

1975.január 21.
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foLyt/nybb 35. / időjárás

ma 12 órakoXr budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszint­
re átszámított Légnyomás 770 mm, alig változik.

bb„34, / rendőrségi.....folyt./fé

a budapesti rendőrfőkapitányság vizsgálati osztálya em­
berölés és súlyos testi sértés bűntettének gyanúja miatt őri­
zetbe ^vétel mellett ugyancsak eljárást indított kovács La­
jos 49 éves részlegvezető, xiv. kerület kerepes! ut 128-130, 
szám alatti lakos ellen, kovács egy családi összejövetelen 
szóváltás közben szivtájékon szúrta erdős gáborné 40 éves 
betanított munkás, iv. váci ut 100. szám alatti Lakost, és 
súlyosan megsebesítette fűrész józsefné 35 éves betanított 
munkás, xiii, váci ut 138/d, valamint kollár
József 45 éves gépkocsivezető, ív.kér. váci ut 100. szám alatti 
Lakosokat. erdős gáborné a helyszínen meghalt„ a két sérül­
tet a mentők kórházba szállították./mti/

1
.

■

várható időjárás szerda estig: jobbára erősen felhős, pá­
rás, sokfelé ködös idő, helyenként ködszítálással, ónos szí tá­
lassal, zuzmaraképződ és sel. szerdán elszórtan átfutó eső már 
Lehet, gyenge Légmozgás, szerdán elsősorban nyugaton kissé meg- 
élénkülő délnyugati, nyugati szél. várható Legalacsonyabb éj- 
szakai hőmérséklet 0 mínusz 5 fok között, Legmagasabb^nap-^ 
pali hőmérséklet szerdán a tartósan ködös helyeken 0 fok körül 
máshol 2-7 fok között.

a duna vízállása budapesten 334cm./mti/

D

M
9

0
9

' . ' bb 37. Igazságügyi szakemberek nemzetközi tanácskozása

1975 január 21

bb 35. idő járásjelentés \

1975 január 21 

a meteorológiai intézet jelenti január 21-én kedden 13

ny -ez sző -ezk gg/ny
.

hát európai szocialista ország - búig ária ^ Csehszlovákia, 
ucuyyeuu, ,^n,, románia, a szovjetunió és magyarország
•« igazságügyi minisztériumainak képviselői tartottak hétfőn és

küldöttek az 1973.évi moszk-

4órakor:

párás, ködös idő kedden tanácskozást budapesten. a 
vai igazságügyminiszteri értekezlet alapján a további közös 
együttműködés formáiról, módszereiről folytattak eszmecserét 
a jogi kérdéseket szabályozó nemzetközi egyezmények,valamint 
a jogi jellegű nemzetközi szervezetek munkájában való részve-

a tanácskozás kedden a délutáni órákban zá-

a kárpát-medence a balkán-félsziget és Lengyelország fö- 
Lött magas nyomású Légköri képződmény helyezkedik el. ezeken 
árterületeken sokfelé ködös az idő. az óceáni nedves,enyhe 
LéghulLámok a brit-szigeteken és nyugat-eurépán át a skandi- 
náv-félsziget felé áramlanak, a felsorolt területeken sokfelé 
esik az eső, a sk and i náv-f é/§(yz igét északi részén havazik, 
a szovjetunió európai területének középső részén is erősen fel­
hős az idő, több helyen havazik, helyenként havaáeső esik. hét- 
főn a hőmérséklet napi csúcsértéke moszkvában és^környékén ő- 
9 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

%

tel kérdéseiről, 
rült./mti/

m
fii

ti:jl!II
bb 38. szaksitisatunokgubileumi kiállítása a felszabadulás 38, 
éves évfordulójára - a mtesz tudomány és technikatörténeti bi­
zottságának ülése

t kg/tr/ny ie -ez

a tudomány-és technikatörténeti kutatások társadalmi hasz- 
nositásának kérdéseiről tanácskoztak a szakemberek kedden a ^ 
intesz tudomány-és technikatörténeti bizottsága szervez/te ü Le­
sen a technika házában. sző volt a tudomány- és technikatörté­
net területén működő állami szervek előkészületeiről is a fel- 
szabadulás 30. évfordulójának megünneplésére.

/folyt köv/
:2.45/ny

m:titi
4 M

hazánkban hétfőn általában változóan felhős volt az ég a 
legtöbb helyen 3-6 órán át sütött a nap. északkeleten borult, 
erősen párás, néhány helyen ködös idő volt. a hőmérsé/klet ko- 
ra délutánra a napos helyeken 6—119 máshol 2—6 fokig emelkedett* 
ma hajnalra sok helyen köd képződött, a legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet szeszélyes területi eloszlásban plusz 5 mínusz 6 
fok között alakult. délelőtt erősen felhős, párás, sokfelé kö­
dös idő volt, 11 órakor mínusz 2 plusz f. fok közötti hőmérsékletet 
mertek.

1975 január 21
8

■j ms.
■ 5
, I

v .
ti

H :
i-23-budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fok 

volt, ő.4 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

/folyt köv/ 
i2.40/ny
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fo Lyt/nybb 38= / szakemberek
ob.36./ hír jegyzék. =.folyt./fé

termelési aa órend elet 
ifjúsági klubok

atomenergia-kutatások 
tv-erősitő torony 
4 millió forint megtakarítás 
toronyház 
kőolajfeldolgozás 
uj tantermek fejér megyében 
magas fehérjetartalmú búza 
uj üzletsor gyulán 
cps-gazdaságok készülődése 
közlekedési balesetek 
Portugáliába utazott udvarai sándor 
a nemzeti színház közleménye 
tanácskozás a szójabab termesztésről 
talaj lazító kombinátor 
a pécsi balett Olaszországba utazott 
táplálják a vetéseket 
javítják a metró mozgólépcsőit 
ültetik a salátát 
fotókiállítás várpalotán 
lakásépítkezés Szolnok megyében 
rendőrségi hírek 
idő járás jelentés 
hirjegyzék/mti/

_ a tudománytörténészek kutatásaik során feltárják a tu- 
domány és technika történetének törvényszerűségeit, s ezeket 
összevetik a tudományos-technikai forradalom jellemzőivel.meg- 

többek között, hogy az ötlet születésétől a talál- 
mányon at a gyakorlati alkalmazásig milyen hosszú utat tesz 
meg egy-egy technikai újdonság, a fényképezőgépre.például 60 
évig kellett várni, amíg a gondolat nyomán elkészült az első 
gép a tranzisztoroknál ez az ut 15-20 évre csökkent, a lésert 
pedig még rövidebb időn belül kezdték a gyakorlatba bevezet­
ni. a kutatók megvizsgálják, van-e összefüggés a .technika.fej­
lettsége és az ötlet-kivitelezés közti idő rövidülésé között, 
a tapasztalatokat a népgazdaság távlati^tudományos kutatási 
terveinek kialakításánál is felhasználják.

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20. 
21. 
22.
23.
24.

"4#

17

F. ;

, az országos műszaki muzeum-foi- 

ország 12 szakmúzeuma a műszaki

FI25.az ülésen szabadváry ferenc 
gazgatój a elmondotta, hogy az 
múzeummal együttműködve készül, hogy sajátos eszközeivel ünne­
pelje meg hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját, több he­
lyen külön kiállításokat szerveznek, a várpalotai vegyészeti 
muzeum a magyar vegyipar 30 éves fejlődését mutatja be, 
ezen belül elsősorban borsod és Veszprém megye vegyiparának 
három évtizedét demonstrálja, az öntödei muzeum a magyar önté- 
szeknek a feIszb adu lás óta megtett útjáról gyűjt össze érdekes 
kiállítási anyagot, a zalaegerszegi olajipari muzeum pedig pá­
lyázatot hirdet a magyar olajkutatás történetének feldZolgo-^ 
zására, az országos műszaki muzeum vándorkiállítás szervezését 
vette tervbe, témája a magyar ipari műemlékek bemutatása./mti/

26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.

- i

*i

53
7):S
.7

í
■477l

bb 39. földgázt vár pécs - ismerkednek az átállítás fővárosi 
tap ászt alataival

vld/ny

m7:
bb„36= a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

1975-január 21.fé 1975 január 21-ez-ez

a távlati fejlesztési tervek szerint pécsre is eljut a 
földgáz,ahol jelenleg benzínbontással oldják meg 
gázellátást, a nagyszabású program gondos előkészítése érdeké- 
ben kedden ankétot rendeztek a pécsi technika házában, ahol a 
tanács, továbbá az érdekelt tervező, kivitelező és gázszolgál­
tató vállalatok szakembereit a fővárosi gázmüvek igazgatója 
és főmérnöke tájékoztatta a budapesti földgázprogram tapaszta­
latairól, a töldgázatálLitás műszaki, gazdasági és szervezési 
kérdéséiről. azok megoldásáról, a filmvetítéssel kísért elő­
adás és tapasztalatcsere értékes segítséget ad a mecsekaljai vá­
rosban dolgozó szakembereknek./mti/

1. zuglói vb-ülés
2. ?. tv nemzetközi kapcsolatai
3. Levegőtisztaságról
4. virágzó rózsabokrok
5. balatoni idegenvezetők
6. mesterséges tavak
7. turistaszálló
8. partfal építés
9. utazási iroda
10. gépkocsifosztogatók
11. uj bútorgyárak

/folyt.köv./

' ;
a vezetékes

7-m
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'bbo42. megszűnik a szilikátipari építőanyagok tőkés importja -

az idei feladatokról tárgyalt az építők szakszervezetének köz­
ponti vezetősége

t sb/tr/ie fé

bb 40. beruházás nélkül több cement - túlteljesítették 
kongresszusi felajánlásukat a komárom megyei cementgyárak dol­
gozói

vidkz/ny 1975 január 21

a lábatlan! és a tatabányai cementgyárban értékelték a 
kongresszusi munkaverseny első szakaszát, a két gyár dolgozói 
vállalták 9hogy 1974. végéig együttesen 7.000 tonna cementet 
készítenek terven felül, év közben azonban - a cementhiány mi­
att - még ennél is lényegesen többet kértek tőlük az iparág 
vezetői. ezért több intézkedéssel növelték a klinkerég ető és 
a cementőrlő berendezések üzemóráit, javították a gyárak nyers­
anyag ellátását, még igy is minden tonna többletért alaposan 
meg kellett dolgozniok, hiszen uj beruházások, uj gépek nélkül, 
a régi berendezésekkel kellett fokozniok a termelést, a tata­
bányai gyárban a hatvan évnél is öregebb klinkerég ető kemencék 
üzemóriáinak növelésénél rekordot állítottak fel. a kongresszus 
tiszteletére felajánlott 330 nap helyett 337 napon át dol­
goztak megszakítás nélkül a kemencék, az alaposan kiszolgált, 
régi berendezésekkel ez páratlan teljesítménynek számit, mind­
két üzemben jelentős mértékben túlteljesítették a kongresszusi 
felajánlásokat, a Lábatlan! gyár dolgozók! 5.000 tonna 
künkért és 13.100 tonna cementet gyártottak éves tervükön fe­
lül. a tatabányai gyárban elsősorban a legjobb minőségű, a 600- 
as szilárdságú cement gyártását fokozták, s az előírtnál 39.000 
tonnával készítettek többet ebből a keresett termékből, ugyan­
csak jelentősen túlszárnyalták a cementgyári munkások a gazda­
ságosabb , takarékosabb munkára tett kongresszusi vállalásokat, 
a tatabányaiak a klinkerégetésnél kétmillió forint értékű hő­
energiát megtakarítottak, a lábatlan! gyárban ésszerűbb munka- 
szervezéssel 33.600 túlóra felhasználását tették feleslegessé.

a komárom megyei cementgyárban folytatják a kongresszusi 
munkaversenyt, a lábatlaniak már összegezték a brigádok újabb 
vállalásait, felajánlották, hogy az év végéig 2.000 tonna ce­
mentet és ugyanennyi klinkért gyártanak terven felül, amennyi- 
oen az igények úgy alakulnak, hogy ennél is több cementre IBsz 
szükség, ismét készen állnak újabb kongresszusi vállalásuk túl­
iéi jesitésére./mti/

1975.január 21.-ez-ez

az építők dézsa györgy úti székhazában kedden ülést tar­
tott az építő-, fa- és ^épitőanyagipari dolgozók szakszerveze­
tinek központi vezetősége, a tanácskozáson megjelent bondor 
József építésügyi- és városfejlesztési miniszter, dobrotka Lász­
ló könnyűipari miniszterhelyettes, herczeg károly, a szót titkára, 
kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes #£az 
üresen értékelték az építő- fa - és épitőanyagipar mul|févi 
munkáját, és meghatározták az idei terv teljesítéséhez nyújtan­
dó legfontosabb szakszervezeti feladatokat. ^

L " psdas andras mezőgazdasági és éle Íme z és ügyi V
juhász Ottó titkár az Írásos előterjesztéshez fűzött szó- 

oeli beszámolójában elmondotta, a szakszervezet állásfoglalása 
szerint az idei előirányzatok összhangban állnak a negyedik öt- 
eves terv befejezésének tennivalóival, a célok reálisak, de a 
kedvezőtlen világpiaci hatások miatt csak az eddiginél szerve­
zettebb, hatékonyabb munkával Lehet teljesíteni az előirt fel- 
adatokat. a szakszervezet vezető testületet továbbra is messze- 
,íleno támogatást nyújtanak - a szakszervezet sajátos eszközeivel - 
az idei tervek válÓ2?aváltásához°s különösen fontos törekvés, 
hogy a gazdálkodás tartalékainak feltárása az egész ágazatban tár­
sadalmi üggyé váljon, a szakszervezeti testületeknek a korábbi­
nál is nagyobb segítséget kell nyújtaniuk ahhoz, hegy a szoci­
alista együttműködési szerződések körének kiterjesztésével és 
megvalósításával javuljon a vállalatok közötti együttműködés, a 
kongresszusi versenyben is csak azok a vállalatok számíthatnak 
elismerésre, amely^f&radéktalanuL eleget tettek kooperációs 
kötelezettségeiknek, a szakszervezet továbbra is támogatja az á- 
gazat feladatainak megvalósítása érdekében szervezett kommunista 
műszakokat, de fontosnak tartja, hogy az eddiginél körültekintőb­
ben hangolják össze az üzemen belüli és a Lakóterületen szerve­
zett társadalmi munkát^ egyenletesebben osszák meg e feladatokat.

t,;'
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simor jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes 
az Írásos előterjesztések kiegészítésekor hangsúlyozta, hogy a 
negyedik ötéves terv első négy évében az ágazat alapvetően si­
keresen teljesítette feladatait.
/folyt.köv./ f-ü . ^ ^ ^

I miniszterhelyettes
13.20/fé

I |j
10/ny

I^Q
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bb 43. uj szociális létesítmények a kelenföldi textilgyárban 

k ul/ol-ny ie -ez

1038 személyes központi öltözőt, fürdőt valamint kor­
szerű, 94 személyes leányotthont avattak pénteken a pamutnyo- 
móipari vállalat kelenföldi textllgyárában. összesen 12 millió 
forintot fordítottak az uj Létesítményekre, amelyek révén a 
gyár dolgozóinak több mint 50 százaléka került Lényegesen ked­
vezőbb munkahelyi körülmények közé./mti/

1975 január 21

bb 44c megalakult a tizennegyedik lakásépítő szövetkezet bor­
só db an

vid/ny 1975 január 21

borsod megyében kedden alakult meg a tizennegyedik Lakás­
építő szövetkezet Sárospatakon „ a csepeli kerékpár-és varró­
gépgyár kihelyezett gyáregységének dolgozói alakították meg a 
társulást, az építkezéshez a város tanácsa közművesített tel­
ket biztosított.

a már működő lakásépítő szövetkezetek az idén megközelítő­
leg kétszáz Lakást építenek otp hitellel és a tagok saját anya­
gi erőforrásainak felhasználásával, a tervek szerint az idén 
háromszázötven tag költözik be saját Lakásába, többek között 
borsod
tokaj-hegyaljai borvidéken lév/ő tállya nagyközségben hu­
szonnégy, mig miskoIcon több mint száz szövetkezeti lakás 
készül el./mti/

-ez

Legfiatalabb, városában mezőkövesben hatvan, a9 9l9 9

13.3 5 A,y
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bb 41. értékelték a kiskőrösi tsz-ek gépi adattárát 

vld/kz/ny 1975 január 21-ez

-~r-< t ■

mük.

folyt./fébb.42./ megszűnik§

elosztá a érdekében, s a folyamatban Levő beruházások befeje-

trendszerét kell fejleszteni, es javítani a beruházók, a 
a kivitelezők és a berendezéseket szállító egyuttmu-

többptíiszakos epitke-

4

zési
tervezők,
ködését. nagyobb gondot kell fordinatani a 
zések megszervezésére is.

|:
1

az épitőanyagipar ebben az évben 7 százalékkal növeli ter­
melését, Így gyakorlatilag megszűnik a tőkés import a szilikát­
ipari termékekből. a termelés bővítésének több,mint 90 százalékát 
kell fedezni a termelékenység növelésével, az építésügyi -és 
városfejlesztési minisztérium fontos feladatának tartja, hogy az 
ága&ttminden szintjén növekedjen az irányítás színvonala, s 
ennek érdekében, ahol szükséges, a minisztérium operatívan is 
beavatkozik a fejlesztésbe, a vállalatok végleges terveinek ki­
dolgozását tervkonzultációkkal segítik, módszertani útmutatókat 
is adtak ki az idei termelési, energiagazdálkodási feladatok- 
ról és a belső tartalékok feltárásához szükséges komple%&ntéz- 
kedési tervek elkészítéséhez, a minisztérium azt kéri a szak- 
szervezeti testületektől, hogy adjanak messzemenő támogatást 
e fontos tervek kidolgozásához és megvalósításához egyaránt.

&

%
Ki

iá
:-.s

m a tanácskozáson a központi vezetőség és a minisztérium ve­
zetői közös állásfoglalásban mondtak köszönetét az ágazat dol­
gozóinak a kongresszusi verseny első szakasában elért eredménye­
kéit , és azzal a kéréssel fordultak hozzájuk, hogy a verseny má­
sodik szakaszában újabb sikerekkel segítsék az ágazat felada­
tainak teljesítését.

a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban kifejtett eredményes 
munkájuk elismeréseként somogyi miklós, a szót számvizsgáló 
bizottságának elnöke, a központi vezetőség tagja, köböt józsef, 
a központi vezetőség tagja és reszegi ferenc, a szakszervezet 
elnöke megkapta az építők szakszervezetei nemzetközi szövetsé­
gének megalakulása 25.évfordulója tiszteletére alapított emlék­
plakettet. a kitüntetést gyöngyösi István főtitkár nyújtotta át, 
aki a nemzetközi szövetség adminisztratív bizottságának római 
ülésén ugyanilyen emlékplakettet kapott./mti/
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németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
központi bizottság titkára kedden látogatást tett a főváros ii„ 
kerületében, részt vett a látogatáson párdi Imre, a központi 
bizottság tagja, az mszmp kb osztályvezetője és dr.molnár enti­
re , a budapesti pártbizottság titkára, a vendégeket a kerületi 
pártbizottság székházában záhorzik teréz első titkárzavagy! 
lajos és mercs Sándor, a pártbizottság^ a kohő- és gépipari mi­
nisztérium, valamint a könnyűipari minisztérium pártbizottságá­
nak munkájáról, a látogatás következő állomása a kohó-és gépipa­
ri minisztérium volt, ahol dr. horgos gyula miniszter,és dr. 
csakmag györgy, a kgm pb titkára ismertette a minisztériumban 
folyó állami és politikai munkát, majd eszmecserét folytattak az 
időszerű gazdaságpolitikai feladatokról, a megbeszélésen részt 
vettek a kgm miniszterhelyettesei is.

a továbbiakban németh károly a kerületi pártbizottság szék­
hazában találkozott a városrész több nagyvállalatának köztük 
aganz villamossági müvek , a viilamosberendez és és készülék 
müvek, a távközlési kutató intézet, a Videoton fejlesztési in­
tézet, az energiagazdálkodási intézet, a bányászati tervező in­
tézet, a magyar selyemipari vállalat, továbbá az épitésgazda- 
sági és szervezési intézet - politikai és gazdasági vezetőivel, 
a találkozón záhorzik teréz tájékoztatást adott a kerületi párt­
értekezlet előkészületeiről/ majd németh károly előadást tartott 
időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről./mti/

j, titkárai fogadták, záhorílik teréz0 tájékoztatást adott a 
kerületi pártbizottság,

bb.48. közlekedési baleset 

k tm/sző/fé 1975= január 21.-ez

13.45/f é —31 —

lhh0%

bb.47. németh károly Látogatásáéi! 

t g y/tm/sző/f é

.kerületben

1975.január 21.-ez
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munkavédelmi oktatás az ózdi kohászatibb 45« ,9 gépesített 
üzemekben

viti/ny -ez

9 9

1975 január 21

az ózdi kohászati üzemekben az idén is mintegy száztiz- 
millió forintot fordítanak a nagyolvasztónál, a martinkemen- 
cénél, hengerműben különböző kisgépesítésre, amellyel tovább 
tudják csökkenteni a baleset-veszélyt, a kohászati üzemek szak- 
szervezeti bizottságának támogatásával nagyobb gondot fordíta­
nak a munkavédelmi oktatásra is. nem csak az újonnan felvett 
dolgozókat, de a már régebben a 
lévőket is rendszeresen továbbképzik. megismertetik velük az 
általános tudnivalókon kívül a munkahely jellegzetes baleset­
forrásait is.

a munkavédelmi oktatásnál most a korszerű technikai lehe­
tőségeket is felhasználják, audíó-vizuális berendezésekkel, 
teszt-lapokkal, valamint filmvetítéssel oktatják a dolgozókat, 
a hallgatóknak egy-egy helyzet/elemzésnél kell megadni a pontos 
és megfelelő választ. a feltett kérdésekre adott választ magne­
tofon rögzíti és ,, visszajátssza,, a helyes feleletet is. a 
,, visszakérdezésnél ,, igy azonnal kiderül: mennyire van tisz­
tában a dolgozó a balesetelhárítási előírásokkal, aki nem meg­
felelő választ ad, annak a következő munkavédelmi oktatáson 
is ,, felelni,, kell. az uj oktatási módszerrel az újonnan 
felvett dolgozók munkavédelmi képzését kedden kezdték meg./mti/

munkahelyenmegszokott 9 99 9

if

Im 0
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1
#3

bb 46. hulladékhőből 56.5 milllió kilowatt víllamosenergia - 
önellátó Lett a tiszamenti vegyiművek

vid/ny -ez

viLlamosenergiából önellátó Lett az ország egyik jelentős 
energiafogyasztója, a 12 termelő üzemmel rendelkező szolnoki 
tiszamenti vegyiművek, a vállalat négy kénsavgyárában hatalmas 
mennyiségű hulladékhő szabadul fel, amelyet villamosáram ,elő­
állítására használnak fel. saját erőmüvében fűtőolaj, szén, 
vagy gáz igénybevétele nélkül 1974-ben a tervezett 52 millió 
helyett 56.5 millió kilowatt vil lamosenerg.iát termeltek, ez a 
mennyiség az év nagy részében meghaladta a vegyiművek tényleges 
fogyasztói szükségletét, ezért 5«4 millió kilowatt áramot, a 
tervezettnél 1.1 millió kilowattal többet az országos energia- 
hálózatba is kiadtak.

1975 január 21

1

1
a házilag előállított villamosenergia üzemi felhasználásával 

tervszerű takarékossággal bánnak, felülvizsgáltatták a villa­
moshálózatot, úgy számítják, hogy 1975-ben csak a fázisjavítás­
sal, a meddő energiaszállítás csökkentésével egymillió forint 
körüli értékmegtakarítást érhetnek el. a vegyiművek egyébként 
csatlakozott a nehézipari minisztérium és a vegyipari dolgozók 
szakszervezetének közös versenyfelhívásához,amely a tervszerű 
ás céltudatos energiatakarékosságra ösztönzi a nagy/fogyasztó 
vegyipari üzemeket„/mti/

;1
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bb 50. / uj kenyérgyárakat ...foLyt/ny

arra számítanak, hogy 6 százalékkal növekszik a péksütemény 
fogyasztás, ennek megfelelően kisebb termelési szerkezetvál­
toztatást hajtanak végre az iparban, a kenyérfogyasztás az 
utóbbi években csökkent, a szakemberek szerint igy Lesz ez 
idén is; az elmúlt évinél 2 százalékkal kevesebb kenyeret vá­
sárolunk majd. a sütőipari üzemekben egyre több édes- és cuk­
rász ipari terméket állítanak elő, ezek keresettek, és miután 
az igények egyre növekednek, 1975-ben a termelést dinamikusan 
fejlesztik, a száraztészta gyártását nem fokozzák, a megrende­
léseket ugyanis összességében ki tudják elégíteni, ellenben a 
változó fogyasztói igényeknek megfelelően több üzemben' terme­
lés ^szerkezetét módosítják, tehát olyan termékeket állítanak 
majd elő, amelyek iránt uj abban nőtt az érdeklődés.

a lakossági ellátás javítását u, korszerű üzemek teszik 
lehetővé. 1974-ben hat uj kenyérgyárat adtak át, öt üzemben 
pedig befejeződött a rekonstrukció, idén további létesítménye­
ket helyeznek üzembe, a Legnagyobb üzemet pécsen építik fel, 
ennek napi teljesítménye eléri a 45 tonnát. uj kenyérgyárat 
adnak még át szegeden, hódmezővásárheLyen, békéscsabán, kalo- 
csán és gödöllőn, valamint budapesten, az újpalotai lakótelep 
ellátására, ebben az uj fővárosi üzemben naponta 19 tonna pék­
süteményt készítenek. a termelést február elején kezdik meg. 
folytatják az üzemek rekonstrukcióját, budapesten a száza­
dos úti kenyérgyárban a rekonstrukció első felét már megvalósí­
tották, idén a ii-es üzem korszerűsítése fejeződik be, az 
uj létesítményben naponta 32 tonnányi kitűnő minőségű sütőipa­
ri terméket állítanak majd elő korszerű automata gépsorokkal. 
hasonló nagyságrendű rekonstrukció fejeződik be kecskeméten, 
és székesfehérváron./mti/

bb 53. szrogh györgy kitüntetése 

k g/ny sző -ez 1975 január 21

az elnöki tanács szrogh györgy állami-dijasnak, az ipar­
művészeti főiskola tanszékvezető egyetemi tanárának, eredményes 
művészi és pedafgógiai-tqunkássága elismeréséül - 60. születés­
napja alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést 
adományozta./mti/

14.15/ny -33-
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bb 49. még az idén: újabb 16 ezer hely a budapesti óvodásoknak 

t me/mm/ny sző

budapesten mintegy 16 ezerrel növekszik az óvodai helyek 
száma 1975 végéig. ez azt jelenti, hogy az óvodáskorú gyerme­
kek 90 százaléka járhat óvodába - jelentette be a fővárosi ta­
nács vb művelődésügyi főosztálya, a budapesti óvónők keddi ta­
nácskozásán, a fővárosi óvodák pedagógiai és közoktatáspoli­
tikai kérdéseinek elemzésekor, az elmúlt három évben a hálózat- 
fejlesztésen túl, az óvoda-pedagógia korszerüsitésére^s nagy 
gondot fordítottak, az 1971. évben bevezetett uj óvodai nevelé­
si programnak megfelelően az óvoda ma már több mint szociális 
intézmény, sajátos eszközeivel gazdagítja a gyermek személyi­
ségét, fokozatosan fejleszti a szocialista embereszménynek meg.^- 
fele lő tulajdonságokat, a gyermekek gondolkodását és beszéd- 
készségét, társaskapcsolatait, az óvodában - oldott tevékeny 
légkörben - a gyermek megtanul játszani, egyedül, játékaival, 
társaival, önállóvá válik, felkészül az iskolai tevékenységre, 
indokolatlan az a félelem, hogy az óvodában túlterhelik a gyer­
mekeket. az óvónők többsége helyesen értelmezi az óvodai mun­
ka nevelésközpontuság át, helyesen alkalmazza az alapelveket - 
hangsúlyozták a keddi tanácskozáson a szakemberek.

1975 január 21-ez

1

|

£

i

*3*

:
az ötödik ötéves terv időszakában is jelentős óvodai fej­

lesztéssel számolja főváros: teljessé válik az iskoláskor előt­
ti intézményes nevelés. /; a budapestiek nemcsak igényeket tá­
masztanak az óvodák iránt, hanem számottevő segítséget is nyúj­
tanak. széleskörű összefogással korszerűsítik ,= az óvodák egész­
ségügyi létesítményeit, gyarapítják a berendezést, a felszere­
léseket ./mti/

I

1

bb 50. uj kenyérgyárakat adnak át, folytatják a rekonstrukciót 
a sütőiparban - tanácsülés a mém-ben

t jf/gg/ny ie -ez

I
1975 január 21

az országos sütőipari szakmai tanács kedden dr. Lénárt La­
jos miniszterhelyettes elnökletével ülést tartott a mém-ben: 
az idei sütőipari fejlesztési terveket vitatták meg. 1975- 
ben - amint a tanács megállapította - várhatóan tovább javul 
majd a kenyér - és péksütemény -ellátás.

/folyt köv/ 
14.00/ny

-32-
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a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kun ágnesnek, írói 
és műfordítói munkásságáért, a magyar irodalom külföldi népszerű 
siteseert és a munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége elismeré 
séül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta 
a kitüntetést dr. molnár ferenc kulturális államtitkár adta á . 
jelen volt tóth dezső, az mszmp kb tudományos, közoktatási és 
kulturális osztályának helyettes vezetője és Simon István, 
gyár Írók szövetségének főtitkárhelyettese./mti/

a ma-

14.20/f é -34-

k gk/sző/fé 1975.január 21.-ez

bb.52. kun ágnes kitüntetése

bb.54, sikeres szocialista munkaverseny a nyug at-mag yarországi 
vasutakon

vid-kz/fé -ez

a xi. pártkongresszus és a felszabadulás 30.évfordulója 
tiszteletére kibontakozott szocialista versenyben rendkívüli 
munkasikereket értek el a nyugat-magyarországi vasutasok, az 
állandó és nem kismértékű kocsihiány ellenére az öt közép­
es nyugat-dunántúli megye vasúti forgalmát lebonyolító szom­
bathelyi vasutig azg at óság teljesítette az 1074-es áruszállí­
tási feladatait és január eddigi szakaszában is sikerrel tett 
eleget kötelezettségeinek, a rendelkezésre álló kocsikat job­
ban kihasználták; vagononként átlagosan 0.87 tonnával több 
árut szállítanak velük, a gazdaságos szállítás érdekében 
5560 irányvonatot közlekedtettek 1974-ben. egy egy szerelvény 
átlagosan 11 tonnával jobban megrakva közlekedett mint egy 
évvel korábban, nagyobb mértékben használják a konténereket 
is. végeredményben 9.6 millió tonna árut szállítottak a bel­
földi és a nemzetközi szerelvényeken tavaly, a személyszálli- , 
tó vonatokat 30.2 millió utas vette igénybe. ’

a versenyben, a munkában 545 szocialista brigádja jár az 
élen. csökkentették a kocsiforduló időt s fokozottan kihasz­
nálják a korszerű , nagyteljesítményű diesel mozdonyokat, 
egy év alatt 3.5 millió forint értékű villamosenergiát, szenet 
gázolajat takarítottak meg.

1975.január 21.

sikeresen teljesítette az igazgatóság beruházási programját! 
is; 327 millió forint értékű fejlesztést, korszerűsítést való- j 
sitott meg. egyebek között 30 fénysorompót szerelt fel, kor- f 
szerű biztositó berendezéseket állított munkába, az /lymódon fe­
leslegessé vált dolgozókat más munkakörökbe helyezték , hiszen 
az igazgatóság évek óta munkaerőhiánnyal kűzd./mti/

s

bb 55. ülésezett a dunakanyar intéző bizottság 

vid/gö/mné/ny fm -ez

a dunakanyar intéző bizottság kedden budapesten ülést tar­
tott,amelyen értékelték a múlt évben végzett munkát és megvi­
tatták az idei feladatokat. az előterjesztésből kitűnt, hogy 
a bizottság széleskörű tevékenységet fejt ki a kedvelt üdülő- 
és kirándul óvidék fejlesztése érdekében, ezt bizonyltja többek ■, 
között az is, hogy a szervezet 12 uj területi bizottsággal gya­
rapodott . t 
/folyt köy/
14.40/ny .

!

1975 január 21

-35-

bb.51. üzemi fosztogatókat Ítélt el a bíróság 

vid-fm/fé 1975.január 21.-ez

az esztergomi megyei bíróság két olyan - bűnszövetségben 
folytatólagosan elkövetett - Lopási bűnügyet tárgyalt, amelyet 
ugyanannál a vállalatnál, a hiányos ellenőrzést kihasználva, kö­
vettek el. az egyik per elsőrendű vádlottja meszes ferenc, 50 é- 
ves esztergomi lakos, az esztergomi labor műszeripari müvek szál­
lítási ügyintézője, több mint 40.000 forint értékű fémlemezt és 
egyéb vasanyagot tulajdonított el a gyárból, a lopások egy 
szébe a vállalat két rakod ómunkását is bevonta, meszes ferencet 
jogerősen egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte a bí­
róság. lukács andrás 22 éves esztergomi lakos büntetése 8 
hónapi szabadságvesztés - amelynek végrehajtását három évi pró­
baidőre felfüggesztették, - riss gyula 25
éves esztergomi lakost, pedig egy évi szigorított börtönbünte­
téssel sújtotta a bíróság.

ré-

r

a másik per vádlottjait , siklósi józsef 20 éves nagysápi 
lakost 2 évi és 3 hónapi tetvérbátyját, siklósi Lászlót pedig 
7 hónapi szabadságvesztésre Ítélte jogerősen a bíróság, a két 
siklósi egy éven át fosztogatta rendszeresen az üzemet, és ez­
alatt csaknem 170.000 forint értékű aluminiumlemezt, egyéb a- 
nyagokat és különféle szerszámokat tulajdonítottak el. a lopott 
anyagok nagy részét mindkét per vádlottjainál megtalálták./mti/
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, 5Z intéző bizottság erre az évre gazdag munkaprogramot 
állított össze, tervbe vették, hogy az építkezők megsegítésé­
re tanácsadó szolgálatot szerveznek, az alacsonyabb jövedelmű 
dolgozók számára kidolgozzák a közös-telkes telepítési formá­
kat, az üdülőház építési és értékesítési módszereket„ a bör- 
zsonyben feltárják a nagyhideg-hegyre vezető ut építési le- 
netosegeit, javaslatot tesznek az erdei kisvasutak korszerü- 
sitesere, fejlesztésére, tanulmánytervet állítanak össze majd 
a dunai strandok és vízi sporttelepek létesítésére is. hazánk 
elszabadulása 30. évfordulójának méltó megünneplésére a viseg­

rádi salamontoronyban ,, a -
zett kiállítással készülnek, c 
városában is bemutatják. ugyar 
meg a dunakanyar képeskönyvet.

éve cimmel
három

az

a dib tavaly 4.5 millió forint támogatással járult hozzá a 
terület fejlesztéséhez, Így utak, autóparkolók építéséhez, a 
nagymar si dunapart rendezéséhez, horgásztó létesítéséhez, az 
~,,x jubileumi park megváló itásához. a visegrádi olda-

ődött a parking-láncol t kiépítése, azzal a céllal, 
hogy az autós turistákat kellemes pihenőhelyek fogadják a du- 
na mentén. az idén hasonló Létesítmények épülnek a váci olda­
lon is. eredményesen dolgozott a dib sportbizottsága: tava­
lyi Listájukon 34 rendezvény, köztük több nemzetközi verseny 
szerepel.

Ion

bb 56. gyermekágy-bemutató a kereskedelemnek

k ol/tm-j u ie -ez -1975c január 21.

kedden a rákospalotai domus áruházban szakmai kiállí­
tás nyílt, amelyen a könnyűipari vállalatok és szövetkezetek 
40 féle egyedi tervezésű gyermekágy prototípusát mutatják be 
a kereskedelem képviselőinek, szakmai zsűri dönti majd el, hogy 
az újfajta gyermekágyak közül melyik típus felel meg legin­
kább céljának, a vásárlók igényeinek, amellett, hogy alkalmas 
nagyipari, tömeges gyártásra is. a zsűrizett termékekre szer­
dán már átveszik a kereskedelem rendeléseit. /mti/

bb 58. nyolcvan uj bölcsődei, hatszáz óvodai hely, ti­
zenhat általános iskolai tanterem épül komárom megyében - 
az idei pénzügyi tervet vitatta meg a megyei tanács végrehaj­
tó bizottsága

vid/fm -j u -ez 1975c január 21.

a tavalyi tervnél 336 millió forinttal, 21,9 százalék­
kal nagyobb összeggel számolhatnak az idén a komárom megyei 
tanácsok, miből származnak a bevételek, és hogyan kívánják 
ezeket felhasználni? - ezt vitatta meg kedden tatabányán tar­
tott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága, a megyei 
pénzügyi alapjainak növekedéséhez sok más tényező mellett az 
is hozzájárul, hogy a vállalatok eredményesebb gazdálkodásuk 
révén várhatóan az eddigieknél nagyobb összegeket fizetnek be 
a tanácsoknak, és ez a helyzet a termelőszövetkezeteknél is.

a rendelkezésre álló 1,8 milliárd forintból 800 milli­
ót fordítanak fejlesztésre, és egymil1iárd forintot a költség- 
vetési kiadásokra, amellett, hogy az idén is Lakásépítésre for­
dítják a Legnagyobb összegeket, - csaknem 600 milliót, többek 
között három kórházi pavilont, 80 bölcsődei, 600 óvodai helyet 
és 16 általános iskolai tantermet építenek, ezek jelentős része 
már a költségvetési tervekben is szerepel, a megyében a ta­
nácsok több mint 700 intézmény és költségvetési szerv fenntar­
tásáról, zavartalan működéséről gondoskodnak az idén. a költ­
ségvetési kiadásokból a kulturális ágazat részesül a Legnagyobb 
arányban. az oktatás- és művelődésügy céljaira fordítható összeg 
csaknem 30 százalékkal haladja meg az előző évit.

/ folyt, köv./

15.20/ju 37

szahl v'í+Ü? elhatározták, hogy módosítják a szervezet működési 
Lyzatát. ez elsősorban a munka hatékonysága érdekébenlessee-

bb 57. üzletkomplexumot avattak 

vid/kz/ny

Székesfehérvárott

-ez 1975 január 21

14.45/ny -36-

folyt/nybb 55. / ülésezett
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d

■
„korszerű miiut , 

balesetek száma
az ország tetején 
vés megyében

csökkent a9 9

ü

a■
vid/fm-ju -ez 1975. január 21.

..

a közúthálózat helyzetéről és a fejlesztési tervekről 
tárgyalt kedden egerben a heves megyei tanács végrehajtó- 
bizottsága.megállapították, hogy az utak és a közúti hidak álla- 
pota az utóból evekben javult, de a tervezettnél gyorsabb üte­
mű iorgalom-növekedés igényeivel nem tudott lépést tartani, 
a megnövekedett forgatom indokolja újabb 12 hid szélesítését, 
harmincat pedig újjá kell építeni, örvendetes tényként vették 
szamba, hogy a 3. számú főútvonal heves megyei szakaszán - 
többek között a mintegy fétmilliárd forintos költséggel vég­
rehajtott korszerűsítés eredményeként - jelentősen csökkent a 
balesetek száma, a végrehajtó bizottság leszögezte hogy „ 
főútvonalakon beváltak, hasznosnak bizonyultak a biztonsá­
got növelő eszközök: a 3. számú főútvonalon optikai vezető 
topokat helyeztek el, az útburkolaton fényvisszaverő festéket 
alkalmaznak, újabb fontos útkorszerűsítési munkák is folyamat­
ban vannak, különösen a mátra és a bükk úthálózatát fejlesztik, 
bejelentették, hogy az idén befejezik a mátraháza és kékestető 
közötti útvonal korszerüsiteset; a szélesebb , biztonságosabb 
pályán sokkal kedvezőbben juthatnak majd fel a jármüvek 
országi-tetejére, ,„ ugyancsak az idén korszerűsítik az egér-vad- 
na közötti országutat, amelynek a bélapátfalvai uj cementgyár 
építésénél lesz nagy szerepe, /mti/

-M

a

osz-

99 az

bb 61. a termelési rendszerek társításával tovább növelhetők 
a hozamok csongrádban - a mém és a megye vezetőinek tanácsko­
zása szegeden

vid/kz-ju -ez

csongrád megye élelmiszer gadáságanak tavalyi eredményeiről, 
i t®i"ve&rőL tanácskoztak kedden szegeden a mém és a megye 
séfétől, y&zt vett többek között a megbeszélésen kazareczki 
Kalman mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes 
bó Sándor, a csongrád megyei pártbizottság titkára és dr.
István, a megyei tanács elnökhelyettese.

1975. január 21.

.

sza-
paczuk 1

4

/ folyt, köv./

15.40/ju 139 -
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. 1. folyt./-ju

célokra is.

a végrehajtó bizottsági tagok a tervet megalapozottnak, 
kiegyensúlyozottnak, teljesíthetőnek Ítéltek meg, es javasolták, 
hogy jóváhagyás végett terjesszék a megyei tanácsi: lés elé. /mti/

bb 59. a mém és tolna megye vezetőinek tanácskozása szekszár- 
don

bb 58. / nyolcvan uj ..

l

m
V;

I

1975. január 21.vid-ju kz -ez

tolna megye mezőgazdaságának elmúlt évi eredményeit ér­
tékelték, s idei terveiet vitatták meg kedden szekszárdon a 
megye és a mém vezetői, a tanácskozáson, amelyen résztvett 
váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes 
is, megállapították, hogy tolna megye mezőgazdasági termelése 
a kedvezőtlen időjárás ellenére, a tervezettnek megfelelően 
fejlődött tavaly, a szántóföldi növények többsége termésátlagban 

meg terűje l'pt termékmennyiségben egyaránt felülmúlta az
s ugyanakkor javult, az állattenyésztés is.

ebben az évben négyből százalékkal 
a megye mezőgazdaságának Össztermé

cukorrépatermelést, kétszáz-háromszáz hektár uj szőlőt te­
lepítenek , előmozdítják az iparszert] termelési rendszerek s 
az agrokémiai társulások terjedését, az öntözéses zöldségter­
mesztést. az állattenyésztésben folytatják a szakosítást.
/mti/
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vid/^m-ju -ez 1075. január 21.

. Salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában kedden 
meg Kezdődött ,az mszmp megyei oktatási igazgatóságainak tudomá­
nyos emiekülese. a központi bizottság agítációs- és propagan­
da osztály által ,, felszabadult hazánk 30 éve,, címmel rende­
zett tanácskozás megnyitó plenáris ülését? résztvett győri Imre, 
a központi bizottság titkára is.

a háromnapos konferencia mintegy háromszáz résztvevőjét 
-a megyei oktatási igazgatóságok vezetőit, tanárait, az agi­
táció és propaganda területén tevékenykedő vezető pártmunkáso­
kat - dr. rnóna gyula, a kb osztályvezetőhelyettese köszöntötte, 
az emlékülést géczi jánosnak, a nógrád megyei pártbizottság 
első titkárának előadása nyitotta meg. a plenáris ülést szek­
cióülések követték.

a három nap folyamán öt szekcióban húsz előadás és 
harmincnégy korreferátum hangzik el a megyék politikai, tár­
sadalmi, gazdasági és kulturális fejlődéséről, január 22-én, 
szerdán a józsef attita művelődési központban Salgótarján 
rekonstrukciójáról rendeznek filmvetítést és ankétot, kiállítás 
nyílik a munkásmozgatom történetének oktatását segítő hely- 
történeti kiadványokból, a salgótarjáni munkásmozgalmi múzeum­
ban dokumentumkiállítást rendeznek, amely a felszabadult nó-g- 
rád megye 30 éves fejlődését mutatja be. a szekcióülések mun­
káját , tapasztalatait 23-án, csütörtökön plenáris ütésen érté­
kelik. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

jf/u
1975. január 21.uaeju la

a bb 50. sz. hír / uj kenyérgyárakat. / 1. bekezdésé­
nek 3. sorától a szöveg helyesen; ... vitatták meg. kis László 
mém-főosztályvezető elmondotta; várhatóan tovább javul majd 
1975-ben a kenyér és péksütemény-ellátás stb. /mti/

16.25/ju — 41 —
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bb 61. / a termelési

a megye vezetői arról számoltak be, hogy a szélsőséges 
és kedvezőtlen időjárás okozta nehézségek ellenére sikeres 
esztendőt zárnak a gazdaságok, növekedett a vezetés színvo­
nala, az^uj technológiát bátran alkalmazó fiatal szakemberek 
száma, részben ennek is köszönhető, hogy kukoricából, burgo­
nyából és cukorrépából magasabbak a hozamok, mint a megelőző 
évben, ugyanakkor búzából éppen a legjobb minőségű földeken 
nem érték,, el a gazdaságok az országos hozamot, amit azt mu­
tatja, hdgy egyes tsz-ek kevesebbet törődtek a kenyérgabonával, 
mint más növényekkel, e tsz-ek vezetőit figyelmeztették, hogy 
az idén fokozottan törődjenek a kenyérgabona termesztésével, a 
hozamok növelésével, az idén a napgazdasági tervvel összhang­
ban elsőrencdti feladatnak tekintik a cukorrépa területnek mint­
egy ezer hektáros növelését a megyében, ami biztosítottnak lát­
szik.

1. folyt./-ju

a
?■

í
sok szó esett a tanácskozáson a zöldségtermesztés fejlesz­

téséről sikersen vizsgázott a nagyüzemi hagymatermesztés, amely­
nek rendszerét a makói Lenin tsz alakította ki. itt 
megoldották a fűszernövény gépesített ültetését, művelését és 
betakarítását, a hektáronkinti átlaghozam 40 mázsával növeke­
dett a korábbi évhez viszonyítva, ugyanakkor szaporodtak a 
gondok is, mert két-három hét alatt 3.000 vagon hagyma özön­
lött a felvásárló telepekre. éppen ezért rendkívül sürgető te­
endő a tervezett ezer vagonos hütőtároló mielőbbi megépítése, 
az utóbbihoz a megye vezetői a minisztérium támogatását kérték.

a szarvasmarha tenyésztésnél már érezteti hatását az 
uj szakosított telepek üzembehelyezése, bénepéeistése. a nagy­
üzemekben 4.300-al gyarapodott az állomány, sajnálatos mó­
don azonban a háztájiban 1. F,00-al csökkent. a tsz-ek és a ház­
táji jobb együttműködésével kívánják elejét venni a kisüzemi 
jószágtartás visszaesésének, a sertésprogram a szakosított te- 

I lepek megépülésével a tervezett ütemben valósul meg. a ház­
tájiban a tenyésztési kedv növelését mutatja, hogy a sertésál­
lomány 67 százaléka a kistermelőknél található.

kazareczki kálmán miniszterhelyettes azt hangsúlyozta, 
hogy a megye kedvező éghajlati és talaviszonyai további tarta­
lékok feltárására nyújtanak lehetőséget, az iparszerü termelé­
si rendszerek bővítésével, társításával a meglévő gépek jobban, 
ésszerűbben használhatók ki, fokozhatók a termelési eredmények, 
csökkenthetők a ráfordítási költségek, ezután arról szólott a 
miniszterhelyettes, hogy minden dicséretet megérdemel a nagyü­
zemi hagymatermesztés úttörője, a makói Lenin tsz az iparsze­
rü termelés bevezetéséért, elterjesztéséért, a minisztérium fi­
gyelemmel kiséri és támogatja a szegedi uj élet tsz hasonló 
kezdeményezését a másik fontos fűszernövénynek, a paprikának 
a vonatkozásában, /mti/
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vld/fm-ju 1975 . januar 21.

január 21.1975.

_ andrej chcroslnskl Lengyel orgonamMvesz adott hangver­
seny 't kedden a soproni Liszt ferenc művelődési központban. 
kezrWnüködött a soproni liszt ferenc szimfonikus zenekar9 
horváth gyula vezérnyletéveL. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

1975. január 21.

/ 1. bek.

=ju la

mai bb 43. sz. hírünk / uj szociális 
sorában a szöveg helyesen:2-3.

Leányotthont avattak kedden a pamutnyomóipari

//

17.20/ju - 42 —

#4
0' \

a magyar kereskedelmi kamara elnöksége kedden kibő­
vített 0Lést tartott, a tagvállalatok jelentős részének ál- 
LásfcgLaLásal, tapasztalatai alapján arról tárgyalt, hogy 
a vállalati munkában, a termékszerkezet korszerűsítésében mi­
képpen érvényesíthetik még hatékonyabban a népgazdaság és 
egyben a vállalat érdekeit.

az ülésen részt vett és felszólalt dr. tímár mátyás, 
a minisztertanács elnökhelyettese, dr. gadó Ottó, az országos 
tervhivatal elnökhelyettese és dr. csarnok atilla, a magyar 
nemzeti bank elnökhelyettese, részt vett káplár józsef, az 
mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője 
is. /mti/

bD r3. a magyar kereskedelmi kamara elnökségenek ülése

bb 64. Lengyel orgonamüvész soproni hangversenye

évtizede hogy
lakásszövet ezeti mo galom, s k dden már a 100.00 s öveik - 
zeti lakást adták át ünnepélyes külsőségek között. $ neve­
zetes uj otthon tulajdonosa vágó László elektromüs^rész, 
törzsgárda tag az elektronikus mérőkészülékek gyárában, a 
xvi. kerületi ond vezér munkás lakásépítő szövetkezet tag­
ja. a szövetkezeti lakótelep 6-os számú épületében kelemen 
Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át a kétszo­
bás, 52.5 négyzetméteres alapterületű Lakást , amelynek 273.000 
forint építési költségéhez a rövidesen már 4 tagú vágó- 
család 60 ezer forint állami, 34 ezer forint vállalati támo­
gatást , 60 ezer forint szociálpolitikai kedvezményt, továbbá 
105 ezer forint, 35 év alatt visszafizetendő, egyszázalékos ka­
matú hitelt kapott. s előtakarékosságként az építtetőnek mind­
össze 18.000 forintot kellett befizetnie . a lakás havi tör­
lesztése és a közös rezsiköltség-hozzájárulás összességében 
nem éri el az 500 forintot, az említett kedvezmények mellé 
vágóek a fogyasztási szövetkezetek ajándékaként még egy le­
hel nütőszekrényt is kaptak.

budapesten két nagyüzem, az Ikarus és az emg dolgozó­
iból elsők között megalakult ond vezér munkás Lakásépítő szö­
vetkezet lakótelepe beszédes példája a szövetkezeti összefo­
gás erejének; tervezője és beruházója a szövetketi tervező 
kivitelező és üzemszervezési vállalat, a prosperitás építő­
ipari szövetkezet építi az ötszintes, bulav blokkos technoló­
giával készülő
tesitményére nagy összegeket áldozott a fővárosi, s támogatást 
adott községfejlesztési alapjából a xvi. kerületi tanács is.

az építkezés első ütemében összesen 209 lakás épül, 
négyzetméterenként körülbelül 5.200 forintos költséggel. 
eddig 114 lakás épült fel az 1976-ig tervbe vett 350 lakás­
ból. a szövetkezet az építkezés további folytatását is ter­
vezi, a fővárosi tanácstól a harmadik ütemhez 720 lakás épí­
téséhez kértek terület-előkészítést.

az ond vezér szövetkezet tagságának 67 százaléka mun­
kás, nagyobb hányadukban 35 éven aluli fiatalok, a családok kö­
zül eddig 158-an részesültek vállalati támogatásban. egyébként 
a 100.000 szövetkezeti lakás átadása kapcsán az építésben kie­
melkedő munkát végzett 5 dolgozónak az érintett főhatóságok kép­
viselői az építőipar kiváló dolgozója, illetve a kiváló szövet­
kezeti munkáért kitüntetést adták, /mti/

házakat. a terület közmű- és kommunális Lé-

17.30/ju - 43 -

bb 65. átadták a százezredik szövetkezeti lakást

t ol/tr-ju sl La 1975. január 21.
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bb 67. Ülést tartott a kisz központi bizottsága - vita a 
párt kongresszusi irányelveiről

t pr/pá um hi La

kedden Ulést tartott a magyar kommunista ifjúsági szövet­
ség központi bizottsága, a tanácskozáson - amelyen megjelent 
kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­
ságának :fbső titkára - az mszmp xi. kongresszusának irány­
elveit vitatták meg.

dr. maróthy László, a kisz központi bizottságának első
rámutatott: az a lehetőség, amelyet 
resszusi irányelvek véleményezé­

sével kapott, az ifjúság és a kisz megbecsülésének újabb meg­
nyilvánulása, valamennyi if jukommunista számára megtisztelte­
tés .

1975. jamuár 21.

titkára előadói
aaz

~ életünk alakulásának döntő kérdéseiről kéri véleményün­
ket a párt, nemcsak azokról az eredményekről, gondokról, 
amelyek az ifjúság körében jelentkeznek, pártunk központi bi­
zottsága azt várja tőlünk, hogy a kisz politikai súlyához mél­
tó komolysággal és érettséggel szóljunk hozzá a párt politiká­
jához, a szocializmus építésében eddig követett irányvonal ér­
tékeléséhez és a további feladatokhoz - mondotta a kisz köz­
ponti bizottságának első titkára, majd az ifjúsági szövetség 
kongresszusi készülődéséről szólott, beszámolt azokról az ered­
ményekről, munkasikerekről, amelyeket az ifjukommunisták fel­
nőtt dolgozótársaikkal együtt elértek a kongresszusi, fel- 
szabadulási munkaverseny első szakaszában, s vázolta a további 
tennivalókat, az irányelvekről szólva dr. maróthy László 
aláhúzta: - az mszmp végrehajtotta a x. kongresszus határoza­
tait, az elmúlt négy esztendőben következetesen megvalósította 
kipróbált, a marxizmus-leninizmus forrád almiigelméletének al­
kotó alkalmazásán nyugvó politikai irányvonalat, a kongresszu­
si határozatok megvalósítása tovább erősítette azt a bizalmat, 
amely a párt politikáját övezi, s amelynek eredményeképpen e 
politika támogatásra talált munkásosztályunk, termelő szövetke­
zeti parasztságunk, a szocialista értelmiség, egész népünk 
körében, hazánk helyzete, fejlődése bizonyltja, hogy a párt 
politikája egész népünk felemelkedését szolgálja, szocialis­
ta társadalmunk építésének előrelátó, tudatos programját adja. 
kijelenthetjük, hogy ifjúságunk döntő többsége helyesli és 
támogatja ezt a politikát, aktivan dolgozik megvalósításáért, 
azt várja a xi. kongresszustól,hogy erősítse meg a pártnak a 
gyakorlat által igazolt politikáját.

/folyt.köv./ 

18.43/um
- 45 —
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yiíVbb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
órától 18.00 óráig

*

-ju La 1975. január 21.:
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37. igazságügyi szakemberek tanácskozása
38. a mtesz tudománytörténeti bizottságának ülése
39. földgázt vár pécs
40. komárom megyei cementgyárak
41. kiskőrösi tsz-ek gépi adattára
42. az építő szakszervezet kv ülése
43. uj szociális Létesítmények a kelenföldi textilgyárban
44. uj lakásépítő szövetkezet borsodban
45. ,, gépesített,, munkavédelmi oktatás
46. null ad ékhőből villamosenergia
47. németh károly Látogatása a ii. kerületben
48. közlekedési baleset
49. újabb 16>tezer hely a budapesti óvodásoknak
50. uj kenyérgyárakat adnak át
51. üzemi fosztogatók elítélése
52. kun ágnes kitüntetése
53. szrogh györgy kitüntetése
54. nyugat-magyarországi vasutak
55. a dunakanyar intéző bizottság ülése
56. gyermekágy bemutató
57. üzletkomplexum Székesfehérvárott
58. a komárom megyei tanács vb ülése
59. a mém és tolna megye vezetőinek tanácskozása
60. csökkent a közúti balesetek száma heves megyében
61. a mém és csongrád megye vezetőinek tanácskozása

mszmp megyei otatási igazgatóságainak emlékülése Sal­
gótarjánban

63. a kereskedelmi kamara elnökségének ülése
64. lengyel orgonamüvész
65. átadták a százezredik szövetkezeti lakást
66. hirjegyzék 
/mti/
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18.47/um

'^7

bb 67. /ülést tartott

dr. maróthy László méltatta azt az irányelvekben is tük­
röződő, történelmi felelősségérzetet, amellyel a párt egész 
népünk és az ifjúság jövőjéért munkálkodik, rámutatott: a 
kisz több mint 800 ezres tagsága a magáénak érzi és vallja 
az mszmp bel- és külpolitikáját, ifjúságpolitikáját, támogat­
ja azok megvalósítását, helyesli a kongresszusi irányel­
veket, egyetért a szocialista távlatainkról, egész politi­
kánkról, a gazdasági, közművelődési, szociálpolitikai és más 
kérdésekről adott értékelésekkel.

az előadói beszédet követően a kisz központi bizottsá­
ga megvitatta a kongresszusi irányelveket, a vitában felszó- 
„aut kádár jános, továbbá boros béta, a kisz budapesti bizott­
ságának első titkára, balázs árpád zeneszerző, nánássy gizel- 
la, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem hallgatója, 
bakó anna, a ganz-mávag betanított munkása, kisz-titkár, kis 
László, a csepel vas- és fémmüvek szerszámgépgyárának pártti - 
kara, hajdú István, a budapesti műszaki egyetem kisz-bizott- 
ságának titkára, marik sándorné, a nyíregyházi konzervgyár 
szb-titkára, szűcs györgy őrnagy, zabó mária, az agárdi álla­
mi gazdaság dolgozója, petőházi sz Lveszter, a kisz baranya 
megyei bizottságának első titkára, pápai tibor, a győri vagon- 
es gépgyár kisz-végrehajtó bizottságának tagja, kőhalmi ferenc, 
az ndk-ban működő országos kisz-bizottság titkára, gombócz 
karoly, a soproni állami gazdaság főmérnöke, és lukács László, 
a kisz pécs városi bizottságának első titkára.

folyt./urn

a felszólalók egyöntetűen hangoztatták, hogy az irányel­
vek egész társadalmunk, igy az ifjúság ügyét is jól szolgálják, 
a magyar ifjukommunisták jövőjük zálogának érzik a párt töret- 
-en politikáját, lelkesen, újabb munka- és tanulmányi sikerek- 
Kel készülnék a kongresszusra, s az ott születő határozatok 
ivf?4e5?jtásáral .a kisz központi bizottsága végezetül állásfog-

gánakVmti/3 ma9yar szocialista munkáspárt központi bizet^sá-

a magyar tudományos akadémia elnöksége kedden az akadé­
mia dísztermében erdey-gruz tibor elnöklésével kibővített 
ülésen vitatta meg a xi. pártkongresszus irányelveit, az 
ülésre - amelyen részt vett aczél györgy, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese is - az elnök­
ség tagjain kiviil sz m s akadé ikust, és kulturális életünk 
több jelentős szerve e ének ké viselőit is meghívták.

46

erdey-gruz tibor , a magyar tudományos akadémia elnöke 
vitaindítójában hangsúlyozta: nagy megtiszteltetés az akadé­
mia számára a központi bizottság felkérése, hogy az akadémia 
elnöksége vitassa meg a kongresszusi irányelveket és tegye 
meg észrevételeit, az irányelvek arra ösztönzik tudományos 
életünk vezető testületét és a tudomány munkásait, hogy tovább 
fokozzák munkájuk hatékonyságát és erőiket minél inkább összpon­
tosítsák a társadalmi haladás legidőszerűbb problémáira, az 
irányelvek szellemében a tudomány oldaláról és eszközeivel • 
segítsék ezeknek a fontos kérdéseknek egész népünk javára tör­
ténő megoldását, aláhúzta: az irányelvek bőL egyértelműen 
kitűnik, hogy a magyar szocialista munkáspárt töretlenül 
folytatja eddigi következetes politikáját, amelyet az aka­
démia is magáévá tett és megvalósításán hazánk további fel­
emelkedése érdekében eddig is munkálkodott.

nagy jelentőségű az akadémia számára - állapította meg 
a továbbiakban hogy a politikai stabilitáson alapuló to­
vábbhaladás irányainak kitűzése a tudomány és a közokta­
tás területére is kiterjed, a központi bizottság a kongresszu­
si irányelvek szerint nem Látja indokoltnak a tudománypoliti­
kai irányelvekre, valamint az állami oktatásra vonatkozó ha­
tározatok módosítását, illetve kibővítését, az akadémia e ha­
tározatok szellemében folytatott tevékenységének fő irányai 
tehát a jövőben is változatlanok Lesznek.

az elnöki vitaindítót élénk vita ,számos hozzászólás
követte.

/folyt.köv./ 

19.05/um
— 47 —

bb 68. az akadémia elnöksége megvitatta a kongresszusi 
irányelveket

t ms/á um ni La 1975. január 21.
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I
bt). 70 . kedden visszaérkezett 

il gk/la

beLgrádból Lajtai vera, a pártáiét felelős szerkesztője és rényi 
peter a népszabadság főszerkesztő helyettese, akik részt vettek a 
komuniszt, a jugoszláv kommunisták sajtóorgánumának jubileumi 
ünnepségén./mti/

1975. január 21.

szerkesztőség híreinek jegyzke 18 órától zrárásigbb. 71. a belföldi 

iI la

67. a kisz kb ülése
68. az mta elnökségi ülése
69. idő járás jelentés
0. hazaérkezett beLgrádból
71. hirjegyzék
/mti/

?

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy

lakatos erzsébet

2.folyt./umbb 68. /az akadémia elnöksége .
erdey-gruz tibor vitaösszefog Lalájában megállapította, 

hogy az elhangzott felszólalásokból világosan, egyértelműen 
az akadémia elnöksége örömmel üdvözli az Irányel­

veket, ennek megfelelően az 
téseit: az * ' ----------

kitűnik:
.......................... . __ akadémia fokozni fogja erőfeszi-

irányelvekben foglaltak teljesítésére, az előt­
tünk álló feladatok megvalósítására, az elnökség állásfog­
lalásában teljes egyetértését fejezte ki az irányelvekben 
foglaUtakkal. a vitában elhangzott javaslatokat és kiegészí­
tésekét továbbítják a párt központi bizottságához, /mti/
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bb 69. időjárásjelentés 

um Li 1975. január 21.
I a meteorológiai intézet jelnti 1975. janulr 21-én, 

kedden este:

párás, ködös idő

vádható időjárás szerda estig: jobbára erősen felhős 
, föbbfelé ködös idő, helyenként ködszitálással, ónos

zúzmara képződéssel, elsősorban az ország észak­
párás,
SZÍ tál ássál , u n & v w «<» Wb . • X# V W V W W I W Hl I U Wl U £. wy G

nyugati felen szórványos futóeső Lehet, gyenge légmozgás, 
napközben elsősorban nyugaton kissé megélénkülő délnyugati, 
nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet a tar­
tósan ködös helyeken 0 fok körül, máshol plusz 2 plusz 7 
fok között,/mtiö

bb 68./az akadémia elnöksége 1folyt./um

ffelszólalt a vitában aczél györgy, bognár géza, az aka- 
démiayelnöke, bognár józsef egyetemi tanár, a villággazdasá-l 
gi kutató intézet igazgatója, szalai sándor, a tudomány és 
technika társadalmi hatásaival foglalkozó elnökségi bizottság 
elnöke, tolnai gábor tanszékvezető egyetemi tanár, tétényi 
pál, az akadémia főtitkár-helyettese, eörsi gyula, az aka­
démia állam- és jogtudományi intézetének igazgató-helyette 
se, mikó sándor, a magyar képzőművészek szövetségének főtit­
kára, erdey-gruz tibor, az akadémia elnöke, pál lénárdi a 
központi fizikai kutató intézet igazgatója, kulcsár kálmán, 
a z akadémia szociológiai kutató intézetének igazgatója, 
ortutay gyula, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnö­
ke, szentágothai jános egyetemi tanár, az akadémia alelnöke, 
mátrai László, az egyetemi könyvtár igazgatója, szigeti jó­
zsef, az mszmp központi bizottsága mellett működő kultúrpo­
litikai munkaközösség tagja, holló jános, az akadémia közpon­
ti kémiai kutató intézetének igazgatója és osztrovszki györgy, 
az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, 
írásban fejtette ki véleményét szabó Imre, az akadémia alel­
nöke, az állam- és jogtudományi intézet igazgatója.
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V
, . vádható időjárás szerda estig: jobbára erősen felhős 

párás, többfelé ködös idő, helyenként ködszitálással ónos 
szitálással, zúzmara képződéssel, elsősorban az ország észak- 
nyiigati felén szórványos futóeső Lehet, gyenge légmozgás, 
napközben elsősorban nyugaton kissé megélénkülő délnyugati, 
nyugati szél. várható Legrn .... - y y A ’
tósan ködös helyeken 0 fok 
fok között./mtiö

a tar­
plusz plusz 7

párás, ködös idő

bb 68./az akadémia elnöksége 1folyt./um

I
bb. 70 . kedden visszaérkezett 

il gk/la

belgrádból lajtai vera, a pártélet felelős szerkesztője és rényi 
pét^r a népszabadság főszerkesztő helyettese, akik részt vettek a 
komúniszt, a jugoszláv kommunisták sajtóorgánumának jubileumi 
ünnepségén./mti/

i

1975. január 21.

bb. 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzke 18 órától zrárásig 

il la
" I

67. a kisz kb ülése
68. az mta elnökségi ülése
69. idő járásjelentés
0. hazaérkezett belgrádból
71. hirjegyzék ~
/rntl/ T- y —

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy

lakatos erzsébet

/folyt, köv,/ 

20.23/um

— 48

bb 69. idő járásjelentés 

um Li 1975. január 21.

I a meteorológiai intézet jelnti 1975. január 21-én. 
kedden este:

Bummm

bb 68. /az akadémia elnöksége 2.folyt./um

erdey-gruz tibor vitaösszefoglalójában megállapította, 
hogy az elhangzott felszólalásokból világosan, egyértelműen 
kitűnik: az akadémia elnöksége örömmel üdvözli az irányel­
veket, ennek megfelelően az akadémia fokozni fogja erőfeszi- 
téseit; az irányelvekben foglaltak teljesítésére, az előt­
tünk álló feladatok megvalósítására, az elnökség állásfog­
lalásában teljes egyetértését fejezte ki az irányelvekben 
foglaltakkal, a vitában elhangzott javaslatokat és kiegészí­
tésekét továbbítják a párt központi bizottságához, /mti/
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